

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINEA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA

SEVILLA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 : EXTRANJERO: Trimestre... 15 : Número suelto, 10 cts.

NOTAS INTERNACIONALES

Austria, punto álgido de Europa

Cada vez se acentúa más la pugna entre Alemania y Austria. Alemania, bajo la política del nazismo, pretende la absorción del territorio austriaco—hoy muy pequeño—, étnicamente alemán. Austria, aun adoptando otras formas fascistas, defiende por todos los medios su nacionalidad. Hitler y Dollfus son los dos campeones de estos bandos, uno y otro maniobrando con igual entusiasmo. La desventaja la lleva el canciller de Austria, porque, realmente, Austria, una vez hundida la doble monarquía de los Habsburg y escindido el país húngaro, apenas tiene razón de ser en el centro de Europa. Los nuevos Estados yugoslavo y checoslovaco y la ampliación que ha dado vida a la gran Rumania, dejan a Austria en la mínima expresión. Es un Estado todo capital—Viena, con dos millones de habitantes—y con un cuerpo que integran las provincias del antiguo archiducado de Austria. Pero cada pueblo en sus horas solemnes cuenta con el hombre que pueda salvarle, y ese hombre para Austria es ahora Dollfus, cuyo tozón é inteligencia ofrecen admirables ejemplos. Prueba de la destreza de su política diplomática es el triunfo conseguido al obtener de Francia é Italia la declaración de que ambas están prontas a sostener a Austria en las eventualidades de una demanda de intervención por parte de la Sociedad de las Naciones contra el avance invasor del germanismo hitleriano. Casi todas las grandes potencias, merced a la hábil gestión de los representantes austriacos en Ginebra, están dispuestas a secundar este apoyo, que significaría un mayor aislamiento en Europa de la política exclusivista del Führer. El peligro está en que, verdaderamente, la estructura política de la Europa central, ni con mucho es definitiva, así como en la inconsistencia de los Tratados, que llegará un momento en que habrán de derogarse por inútiles y por ser continuo semillero de discordias internacionales. No cabe duda que vendrá un día en que sean reconocidos los derechos del pueblo húngaro, pues es lógico la mutilación de un Estado que étnicamente tiene sus contornos propios y cuyas partes húngaras hoy arbitrariamente yuxtapuestas, por lo que se refiere a Transilvania y otras zonas margaras, a los conglomerados que se llaman Checoslovaquia, Rumania y Yugoslavia, Croacia, sojuzgada al poder de Belgrado, es por sí sola un motivo candente de perenne perturbación é intranquilidad. De estos retazos de territorios, mal ajustados y adheridos por la ley de la diplomacia a núcleos nacionales que no son los legítimos, pende terriblemente amenazador el peligro de la paz europea. Y no basta sólo mantener en pie el Estado austriaco, levantar allí un baluarte contra Hitler, propulsor—y lo va consiguiendo—del pangermanismo soñado por Bismarck. Tan importante, ó más, es alcanzar el equilibrio étnico, es decir, encajar en su respectivo marco geográfico a cada nacionalidad, de forma que las recientes fronteras no sean un acicate continuo de choques y penas de los diferentes irredentismos. Mientras haya un espíritu irredentista en Polonia que tenga razón como la tenía Polonia antes contra Austria y Rusia), y otro colérico é irredentista en Croacia y en Hungría, y una mal conformada disposición política de los Estados centrales europeos, inútil será laborar por el objetivo de una paz que la misma naturaleza de las cosas dificulta. VIDENT.



Estrellas del Cine: Kathleen Burke, Florelle y Bárbara Stanwyck.

DOS BUENOS ALIADOS DE LA PAZ

ROOSEVELT Y MOLOTOV

Hace unas semanas se han hecho declaraciones de la más alta significación política por los portavoces de dos grandes Potencias que no pertenecen a la Sociedad de Naciones. El presidente Roosevelt, en nombre de los EE. UU. de Norteamérica, y Molotov, por la Unión de Repúblicas Soviéticas, han hablado en términos de gran simpatía de la labor de la Liga y del papel que debe desarrollar. Esas declaraciones no podían ser más oportunas en momentos tan críticos como los presentes para la S. D. N. Hace cuatro meses, en el Congreso anual del partido laborista, celebrado en Hastings, puse de relieve que la necesidad más urgente, desde el punto de vista de la paz y del desarme, era la de atraer a los EE. UU. y a la U. R. S. S. para que tomaran parte en la tarea de organizar la paz. Recordé el progreso considerable que se había logrado ya en esa dirección. Los EE. UU. han estado en contacto constante con la S. D. N. en todas sus actividades principales en el curso de los dos años últimos; y la Unión Soviética ha sido uno de los elementos más activos en la Conferencia del Desarme. A ella se debe un esfuerzo poderoso en favor del desarme efectivo. El porvenir de Europa y del mundo entero depende del esfuerzo en curso para lograr el desarme mundial. Gira sobre él como eje: ó bien las naciones se encaminan hacia más amplios conceptos del orden mundial y de la soberanía del Derecho internacional, ó bien regresan al caos anárquico de la puja de armamentos y de la política de equilibrios y alianzas, que nos llevaría indudablemente a una nueva guerra. O bien un sistema colectivo de paz, articulado en la Sociedad de Naciones, ó la guerra, que abarcaría el mundo entero

incorporación en el Tratado de Versalles, se hallaban algunos que pretendieron convertir la Liga en mero instrumento para asegurar las soluciones territoriales y políticas contenidas en dicho Tratado. Era un concepto puramente negativo de las funciones de la S. D. N. Y surgieron las críticas contra ésta en cuanto empezó a funcionar no sólo como custodio é intérprete de los tratados de paz, sino como agente activo de una política positiva, cuyos fines eran la organización de la paz y el fomento de un desarme general. De ahí que el porvenir de la Sociedad de Naciones se halle, en mi opinión, ligado al éxito ó fracaso de la Conferencia. Si no podemos lograr un acuerdo internacional conducente al desarme, si la Conferencia se clausura sin resultado efectivo en la reducción general de los armamentos, la S. D. N. desaparecerá también ó sobrevivirá tan sólo como un fantasma, por haber fracasado en el objeto principal para el cual fué creada. El desarme es la piedra de toque entre las naciones que la integran, y también entre las que nunca pertenecieron a la Liga, ó se han separado de ella. Esto es lo que han comprendido Roosevelt y Molotov, y es el acierto de su manifestación. El porvenir de Europa y del mundo entero depende del esfuerzo en curso para lograr el desarme mundial. Gira sobre él como eje: ó bien las naciones se encaminan hacia más amplios conceptos del orden mundial y de la soberanía del Derecho internacional, ó bien regresan al caos anárquico de la puja de armamentos y de la política de equilibrios y alianzas, que nos llevaría indudablemente a una nueva guerra. O bien un sistema colectivo de paz, articulado en la Sociedad de Naciones, ó la guerra, que abarcaría el mundo entero

destruiría los restos de nuestra civilización. Tal es la alternativa. Me resisto, me niego a creer que los Gobiernos, y sobre todo que los pueblos escojan el camino que conduce a la guerra. Existen poderosas influencias hostiles a la Conferencia y a la S. D. N. Sabemos que hay terribles coaliciones de intereses creados, que medran sobre la puja de armamentos y el temor a la guerra. Pero me figuro que hasta ellas se dan cuenta del peligro de su política, que si bien empuja a gatazadas y más en preparativos gubernamentales, con lo cual se enrquece, egóticamente, empuja también a la humanidad a la desesperación. La Conferencia sólo fracasará si perdemos la esperanza y si la opinión pública que nos asiste pierde la paciencia. La Conferencia no podrá clausurarse mientras la voluntad de los pueblos obligue a sus Gobiernos a continuar el esfuerzo. Yo no tengo intención de dimitir la presidencia de la Conferencia del Desarme, ni temo que la Liga me retire tan honroso encargo hasta que no quede demostrado, sin lugar a duda, que las naciones prefieren un régimen de egoísmo nacionalista, de inseguridad, de rivalidad en armamentos, con la amenaza siempre presente de una guerra, a un sistema colectivo de paz, al desarme progresivo y a la soberanía del Derecho internacional. La Conferencia no debe fracasar. No es posible que se desperdicie brutalmente semejante ocasión histórica. Tenemos que desarmar. Las naciones se comprometieron a ello, y los pueblos deben exigir el cumplimiento de la solemne promesa. Arthur Henderson Presidente de la Conferencia del Desarme. (Prohibida la reproducción.)

De Puerto Cabello a la Guayra

La salida de noche.—El práctico a bordo.—Mar afuera.—Luna, lunera.— Amanecer grana.—La maravilla de la Guayra.

A las once sube al puente el capitán Vives. El calor de la noche tropical, constelada de estrellas luminosas, obliga al pasaje del soldado a permanecer sobre cubierta y distraído de la molestia de la temperatura de horno con los cantos de Cuba ya lejána. En el silencio evocador del espacio vibran las canciones melódicas y el «Ay, mamá Inés» se cruza con el «Ya se fué, ya se fué el tirano que siempre dijo que no se iba... Ya se fué, ya se fué...» Sube el práctico a bordo, y a poco va el «Arnús» desatracando de popa para dejar la rada de Puerto Cabello. La lancha del práctico viene al costado de nuestro barco, y por un momento nos distraemos contemplando la estela fosforescente que va dejando la rauda lancha en el mar rumoroso. Puerto Cabello nos queda al frente con la bella vista de sus luces parpadeantes entre los montes cerrosos. Navegamos ahora mar afuera y en frente de la próxima costa venezolana. En la amplia toldilla se sientan unas pasajeras que embarcaron en

Puerto Cabello. Parecen madre é hija, y ésta de una belleza corporal admirable. Es rubia, de ojos morenos, y mirándola en la plenitud agresiva de su cuerpo recio y fuerte, nos acordamos del poeta famoso: «Ay del que va a alguna parte y encuentra una rubia en su camino.» El sueño nos rinde tras el bien gozado día en tierra. Con el ruido isocrono de la máquina caemos en el feliz momento de olvidarlo todo. La corneta voeinglera y vibrante que anuncia el desayuno nos informa de que vamos a entrar en un nuevo día. Subimos a cubierta. ¡Que gloria de fresco mañanaero! Todos los objetos aparecen confusos y distantes. Una claridad radiante rasga jubilosamente el denso velo negro de la noche. Blancas gaviotas siguen el curso reuelto de las aguas que va agitando la fuerza propulsora de las hélices. El fulgor grana se agranda. Es el padre sol que va saliendo para llenar de estrofas luminosas la maravilla agreste de la Guayra... Tomás Servando Gutiérrez. La Guayra, Octubre de 1933.

AUDIENCIA

Desórdenes públicos : : Procedente del Juzgado de instrucción número 2 vióse ante la Sala de la Sección Segunda de lo Criminal el proceso seguido contra Buenaventura Doroteo Castelló, acusado de haber promovido desórdenes en la vía pública. El representante del ministerio público estimó que debía imponerse al acusado la pena de dos meses y un día de prisión menor. El defensor, señor Rodríguez Jurado (hijo), solicitó la absolución de su patrocinado. Quedó concluida para sentencia. Tenencia de armas : : : : Ante la misma Sala vióse el sumario incoado a Carmen Borja Muñoz, vecina de Ecija, por tenencia ilícita de armas. El fiscal, señor Quintero, solicitó para la procesada, en sus conclusiones provisionales, la pena de un año de prisión correccional; pero a continuación de la prueba testifical la modificó, dejándola reducida a cuatro meses y un día. La defensa, encomendada al licenciado señor Ruiz Granados, pidió la libertad de su defendida. Quedó pendiente de sentencia. Otra tenencia ilícita : : Del Juzgado número 5 de esta capital juzgóse la causa seguida contra Enrique Asúa Bustelo, acusado de un delito de tenencia ilícita de armas. El fiscal, en su informe, pidió la pena de ocho meses de prisión menor. El defensor, don Ciriacó Moares, solicitó la libertad de su patrocinado. Quedó pendiente de la resolución de la Sala. Hurto : : : : : Asimismo ante la Sección primera vióse el sumario incoado contra Manuel Rodríguez Ferreira y Diego Álvarez Pérez, vecinos de Sandiácut, acusados de hurto. El representante de la ley, señor Quintero, creyóse en el caso de pedir, vistas las actuaciones sumariales, para los procesados la pena de dos meses y un día de prisión menor, así como 480 pesetas de multa. La defensa, encomendada al joven letrado señor Sánchez Blanco, solicitó la absolución. Quedó pendiente de sentencia.

El nuevo inspector general del Trabajo

La Dirección general del Trabajo ha nombrado inspector general de las Escuelas españolas que de la misma dependen, al señor de alcaid y presidente del Colegio de Formación Profesional, don Enrique Jiménez González. La noticia de este nombramiento ha sido muy bien acogida y favorablemente comentada. El catedrático de Matemáticas de la Escuela Industrial lleva realizada una labor docente merecedora de los mayores encomios. Sus singulares dotes personales, su claro talento y su trato exquisito, le han granjeado la estimación de sus compañeros y la de sus alumnos, que ven en este profesor meritísimo, no sólo al guía de su cultura, sino al forjador de sus destinos. En esta Escuela Industrial dejiéruellas impercedoras en iniciativas altamente provechosas para sus alumnos. El señor Jiménez González, celoso defensor de los prestigios de esta Escuela de Sevilla, una de las mejor organizadas de España, es, sin duda alguna, una figura que prestigiará el nuevo cargo que se le confía, desarrollando una labor que redundará en beneficio de las enseñanzas de las Escuelas de Trabajo, que tan trascendentales funciones realiza en la esfera social. Nuestra enhorabuena y nuestros votos por que el más rotundo éxito le acompañe en la gestión que se le confía.

Atenado contra un empedado de Prisiones

Resu ta herido de un tiro Esta mañana, a las once, ocurrió en calle Aguilas un suceso, que al ser conocido está siendo muy comentado. A dicha hora un oficial de Prisiones don Enrique Pina Niveiro, de 41 años, que habita en calle Almanza, 23, se dirigía con su compañero don José Minero a la nueva Cárcel para prestar servicio. Al llegar ambos compañeros a la esquina de la calle Déniz López Cepero, observaron que en la esquina formaban grupo tres individuos jóvenes: uno de ellos bajo de cuerpo, delgado, con blusa de crujido, y los otros con blusas azules. Cuando pasaron los dos funcionarios sonó un disparo, que hizo blanco en el señor Pina. Los agresores huyeron. El que disparó fué el de la blusa clara, que huía con la pistola en la mano. El señor Pina fué trasladado a la casa de socorro de la Alhóndiga, donde el personal de guardia le apreció una herida por arma de fuego en el hombro izquierdo, con entrada y salida del proyectil, de pronóstico reservado. El agredido relaciona lo ocurrido con un plantón que hubo en el Cárcel el pasado día 25, en el que intervino la guardia de Asalto. Después de asistido, el lesionado pasó a su domicilio.

GOBIERNO CIVIL

Durante las primeras horas de la mañana recibió el señor Díaz Quñones las visitas de los diputados a Cortes señores González Sicilia y Monge Bernal, director de la Prisión provincial, don Salustiano Avenzuéla; alcaldes y comisiones de diferentes pueblos de la provincia, comisiones obreras de varios oficios y teniente de alcalde don José M. Puelles de los Santos. El señor Díaz Quñones, acompañado del presidente y secretario del Tribunal de Menores, señores Castellón y Casso, respectivamente, y de su secretario particular, señor Feria, estuvo ayer, al atardecer, visitando los edificios de calle Oriente y de Alcalá de Guadaíra, saliendo muy bien impresionado de las instalaciones y funcionamiento de los mismos. Poco después de la una de la tarde se retiró de su despacho oficial el gobernador, marchando acompañado del teniente coronel de la Guardia civil señor Borjes Fe y del señor Feria, al Hotel Cristina, invitado a almorzar por los jefes y oficiales de dicho instituto de la provincia. El señor Díaz Quñones asistirá esta noche a una comida de despedida que el presidente de la Diputación saliente, señor Casas, invita a las primeras autoridades en el Hotel de Madrid. Esta tarde se retiró en el despacho de la autoridad gubernativa la Junta de espectáculos.

MUNICIPIO SOCIEDAD

La Comisión de Jardines Presidencia por el señor Azcona y con asistencia de los señores García de Leaniz, Romero Llorente, Gómez Martín y Castro Rosa se ha reunido la Comisión de Asesoría y Jardines, acordando: proponer la adquisición de gasolina y lubricantes con destino a los autocamiones del servicio de jardinería; convocar nuevos concursos para el suministro de matrículas de obras y sanitarios de la sección; por estimarse excesivos los precios fijados en las ofertas presentadas; y proponer que se acepte la cesión que la Sociedad «Taxis Citroën» hace al Ayuntamiento de la caseta de servicios que dicha entidad posee en el Parque de María Luisa. Fueron tomados en consideración dos ruegos formulados por el señor Romero Llorente en orden a que por la sección técnica se disponga el que sean debidamente atendidos los jardines que rodean al Hotel Municipal, y que se proceda al conveniente arreglo del jardín anexo al pabellón de Guadalupe. Anteproyecto de una carretera Por la Jefatura de Obras Públicas se interesa de la Alcaldía que se le remita el mayor número de antecedentes posibles para la redacción del oportuno anteproyecto de un trozo de carretera, utilizando el camino bajo de San Juan de los Teatinos, que ponga en comunicación la travesía de Sevilla que enlaza las carreteras de esta última población á Carmona con la de Madrid á Cádiz y con otra en construcción de Sevilla á Dos Hermanas á la de Alcalá de Guadaíra a Huelva. Citación Para mañana, a las once y media de la misma, está citada en el Ayuntamiento la Comisión de Personal. Accidentes del trabajo En el Hospital fué asistido José Rodríguez López, de 27 años, que obra en el Campo de los Mártires. Se cayó de un andamio en una obra de la calle Esperanza, número 4. Sufre diversas contusiones en los brazos, manos y muñeca, de pronóstico reservado. Antonio Morán Martín, de 35 años, albañil, trabajando en la Puerta de Vistahermosa, sufrió un accidente, al caerse encima un tabique, resultando con contusiones graves en la ingle izquierda.

Se suicida disparándose un tiro de escopeta

Se encuentra en estado satisfactorio, después de la operación quirúrgica sufrida, el duque de T. Serclaes. Llegó de Cádiz don Ramón Carranza Gómez. Marcharon á Madrid los señores de Conradi Benito. Dentro de breves días, y para el jefe de Acción Popular, don José María Gil Robles, será pedida la mano de la encantadora señorita María del Carmen Gil Delgado, hija de los señores de Gil Delgado (don Vicente) y hermana del marqués de Campo Nuevo. Hállase en Sevilla la encantadora señorita María Teresa González y Estrada. Llegó de Tánger el cónsul de España en dicha capital, don Carlos Cañal y Gómez-Imaz.

Un mozaibete de doce años dispara un tiro de escopeta contra una mujer, hiriendo la de gravedad

Dolores Angulo Moya, de 48 años, dueña de una viña denominada de «Orta», enclavada en el término de Osuna, salió con su hija Angela Angulo, de 19 años, para visitar otra viña próxima conocida por la del «Madriñeto», y cuando se encontraban en la misma se presentó José Fernández, de doce años, el cual cometió la imprudencia de disparar una escopeta contra madre é hija, alcanzándole los proyectiles a la primera, hiriendo de relativa gravedad en la cara y cabeza. El agresor fué detenido de momento y después puesto en libertad por ser menor de edad. La víctima de este suceso fué asistida por el facultativo de guardia en aquel Hospital. El Juzgado practica las oportunas diligencias.

El teatro español y sus farsantes en el siglo XVII

Son curiosas, y dan una idea de lo que fué en ciertas épocas el teatro de los representantes españoles, las siguientes reglas dictadas por el Consejo de Castilla en Marzo de 1644, de acuerdo con los teólogos, para el orden de los espectáculos teatrales. Sin embargo, antes y después de dictarse estas reglas, hubo gran libertad en nuestros teatros, especialmente en la representación de comedias, aunque hicieran tanto daño en las costumbres; como las de Lope de Vega. He aquí dichas reglas, que pueden considerarse como una transacción d' l' antes citado Consejo con la opinión pública y las costumbres, pues aquéll quería nada menos que dichos espectáculos se desterraran del reino. I.—Que las compañías fuesen sets ú ocho y que se prohibiesen las llamadas de la legua, en las que se encontraban mucha gente perdida en los lugares pequeños. II.—Que las comedias se redujesen á materia de buen ejemplo, formándose de vidas y muertes ejemplares, de hazanas valerosas, y que todo esto fuera sin mezcla de amoríos, que para corregir se prohibiesen casi todos los que hasta entonces se habían representado, especialmente los libros de Lope de Vega, que tanto daño habían hecho en la moral y en las costumbres. III.—Que en ningún lugar del reino se representase comedia sin que llevase licencia del Comisario del Consejo. IV.—Que se moderasen los trajes de los comediantes, reformándose los guarda-infantes de las mujeres, el degollado de la garganta y espalda y que en la cabeza no sacasen nuevos usos ó modos, sino la compostura del pelo que se usaba. V.—Que ningún hombre ni mujer pudiesen sacar más de un vestido en una comedia, si la misma representación no obligaba á que se muden como de labradores ú otros semejantes; ni las mujeres se vistiesen de hombres y que sacasen las basquiñas hasta los pies. VI.—Que no se cantasen jácaras, ni sátiras, ni seguidill s, ni otro ningún cantar ni baile, antiguo ni moderno, ni nuevamente inventado, que tuviese indecencia, desgarro ó acción poco modesta; danzas de cuenta con la mesura que en teatro tan público se requiera y que los cantares y bai-

LEA USTED TODO LOS DIAS «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

EL LIBERAL hace veinticinco años Ojeada retrospectiva

31 DE ENERO DE 1909

Nuestro querido y fraternal colega «El Liberal» de Madrid comentaba en su artículo de fondo el discurso del día anterior en el Congreso del señor Maura, y analizaba algunas de las principales frases de dicha disertación.

—En la lejana plaza de Montreyy (Méjico) fué muerto por un toro el pundonoso novillero sevillano Francisco Ojeda (Ojedta). —Debutaron en el teatro Cervantes las huérfanas que dirige el señor Espantaleón, las que recibieron diversas muestras de agrado por parte del respetable que acudió a dicho teatro.

En torno al último concurso de carteles de la sección de Bellas Artes del Ateneo



Busto del autor del cartel, Sr. Gamarrá, ejecutado por Echegoyán

verde Veronés de líneas simples y trazado esquemático, dibujado casi totalmente en color, y vencedor, con una sencilla maestría que acusa una depurada y hábil técnica, de la suprema dificultad que suponía el duro límite de los escasos elementos a manejar.

Y no deja de ser altamente simpático—sobre la novedad del artista desconocido—el que éste haya elegido al ejecutar el obra justoamente galardónada, el camino más peligroso y más difícil, lo que revela sobre todo una confianza en los propios medios y en el valor propio que el fallo del Jurado no ha hecho sino confirmar.

A la delicadeza del cartel, como obra de Arte con independencia del asunto; es decir, como obra pictórica, más que descriptiva, se une como el mejor complemento, precisamente, la elegancia de la anécdota. La finura del tema es la más apropiada al carácter de los bailes que cada año organiza la Sección de Bellas Artes. Lo grotesco de las carnavales se halla ausente del cartel premiado como de los bailes que anuncia, donde la alegría del Carnaval no se empaña de la burla aspera que estas fiestas suelen.

Bien puede decirse que la Sección de Bellas Artes ha encontrado su pintor, el cartel su baile y los bailes su mejor pasquín.

A. N. de H.

Consultorio de Niños de Pecho y Gota de Leche de Sevilla

Donativos recibidos para el reparo de 1934:

En efectivo: Señores de Tello, 100 pesetas; una señora, 2; don Vicente Barba y señora, 10; don Pedro Rollán, 10; don José Gallardo, 5; don José Beñenour, 10; don Miguel López Durand, 50; señora viuda de Arzuaga, 5; señor Muñoz Casillas, 10; Banco Anglo Sud Americano, 25.

En ropas: Señora marquesa de Tavera, 12 vestiduras completas; don Augusto Peyré, 12 chaquetitas y 6 toquillas; doña Emilia Viso de Ramírez, 6 abriguitos de pana, 6 chaquetitas y 6 camisas; doña Juana Benjumea, viuda de Cámara, una pieza de tela; doña María Mora de Barón, 2 trajes y 3 metros de tela; doña Josefa Buiza de Camino, 12 metros de tela para vestidos; doña Dolores Ybarra de Soto, 6 vestiduras completas; El Siglo, S. A., 4 pares de zapatos, 4 trajes, 3 capitas y un chaleco; Maison de Blanc, una capa pirineo; un gorro, un refajo, un saquito, un corsete, una camiseta y dos pares de patines; Lolita Chico y hermanas, 6 chaquetitas de punto; señora de Flores, 4 saquitos de punto; señora de Artaman, una faja, una chaqueta, un par de patines, una camiseta, un pantalón y una enagueta; señores de Sangrán, 2 mantillas, 2 pañales, 2 camisas, 2 fajas y dos saquitos de punto; don José Luis Escobar y señora, 6 chaquetitas; don José María Piñar y señora, 6 refajos; don Carlos Núñez y señora, 6 saquitos de punto; señora de Varcy, 2 saquitos de punto y 2 toquillas; señorita María del Carmen Marañón, 6 saquitos de punto; señores de Lorente, 4 bufandas, 2 refajos, 6 camisetas, 3 saquitos y 3 toquillas; don Felipe Cubas, 2 saquitos, 2 pares de patines y 2 camisetas; doña Juana Madrazo de Contreras, 4 chaquetitas y 8 metros bombasí blanco; señora de Vázquez (don Juan), 6 vestiduras completas de corto y 6 vestiduras completas de pañales; señora marquesa de Villanar, 12 vestiduras de corto; señora viuda de Mora (don Juan), 4 toquillas y 6 saquitos; señora baronesa de la Vega de Ioz, 6 toquillas; señora de Benito, 6 toquillas; doña Tomasita Escrivano, viuda de Murube, una chaqueta y 2 refajos; señora viuda de Lloset, 6 vestiduras completas; señores de Domenech, un pantalón, 2 camisetas, 3 chalecos y una manga grande; don Andrés Contreras, 2 fajas, 3 saquitos y 4 mantillas; doña Regla Miara de Piñar, 12 vestiduras completas de corto; señora condesa de las Torres de Sanchezdarp, 6 vestiduras completas.

Una interesante moción del Sr. Fernández Ballesteros

En el pasado Cabildo fué tomada en consideración la siguiente moción del señor Fernández Ballesteros: «En diferentes ocasiones se ha permitido el capitular que suscribe elevar a la Corporación municipal determinadas propuestas en orden a la adopción de medidas que tiendan a corregir las deficiencias de índole sanitaria que por desgracia se observan en innumerables casas del término municipal, muchas de cuyas iniciativas fueron aceptadas oportunamente por el Cabildo, convirtiéndose en realidad práctica, y entre ellas como más importante la que sugerimos sobre la confección del Padrón sanitario de viviendas.»

Con laudable celo y perseverancia se viene realizando por el personal adscrito a aquella oficina los trabajos preparatorios para la formación de dicha estadística, cuyo conocimiento influye de manera tan considerable en la obra de saneamiento de la ciudad, siendo indispensable tal catalogación para determinar aquellas viviendas que por su condición de insalubres han de ser objeto de una total reforma en su distribución y características con el fin de convertirlas en viviendas higiénicas capaces de albergar con el suficiente decoro y sanidad más rudimentaria a seres racionales.

No puede el excelentísimo Ayuntamiento olvidar por un solo instante el actual estado de cosas. Por ello, y mientras tanto se elaboran y ponen en aplicación las normas tan acertadamente sugeridas por el capitular señor Jiménez Tirado, que rogó V. E. al crear con fin no fiscal, el arbitrio sobre viviendas insalubres, para acabar con dicha insalubridad en las casas llamadas de vedadad, las que con rarísimas excepciones están faltas todas ellas de las más elementales condiciones para poder ser habitadas.

En tal virtud, el concejal que firma se honra en proponer al Cabildo adopte las conclusiones siguientes: Primera.—Que por los tentes de alcalde se ordene a la guardia municipal forme una detallada relación de las casas de aquel tipo que existan emplazadas en sus respectivos distritos. Segunda.—El excelentísimo Ayuntamiento, por medio de la correspondiente oficina, recabará de los propietarios la presentación de los pla-

nos de las fincas a que anteriormente aludimos, verificándolo a la mayor brevedad. Tercera.—Por los técnicos aparejadores que intervienen en la formación del Padrón sanitario se girarán las oportunas visitas de inspección a dichos inmuebles, y a la vista de tales informes los arquitectos municipales marcarán las obras a realizar para subsanar inmediatamente los defectos que se noten en las referidas viviendas. Cuarta.—El excelentísimo Ayuntamiento prohibirá el arrendamiento de las habitaciones o dependencias de aquellas fincas que estén afectadas por las reformas a realizar. Quinta.—Asimismo se impondrán a los propietarios la obligación de dar cuenta de las casas o parte de ellas que quedan desahuciladas, lo que habrá de verificarse en un plazo no superior a tres días a contar del en que el desalojo tenga lugar. No obstante lo expuesto, V. E. resolverá lo que estime más acertado. Sevilla 24 de Enero de 1934.

A. F. Ballesteros.

Letras de luto

El domingo por la tarde tuvo lugar en el cementerio de San Fernando el sepelio del cadáver del hijo menor de nuestro querido amigo don Francisco García Salas, Antonio, que subió al cielo en la tarde del sábado.

Sus atribulados padres están recibiendo inequívocas pruebas de la estimación con que cuentan en Sevilla.

Delegación del tránsito rodado

A partir de mañana, día 1 de Febrero, empezará a regir la modificación en la tarifa de taxismetros del servicio público, estableciendo el límite mínimo de dos pesetas por servicio cuando marque menos de esta cantidad, y cuando exceda de la misma se aplicará la tarifa como se viene haciendo actualmente.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

Los estudiantes de Comercio insisten

La Asociación Oficial de Estudiantes Mercantiles de Sevilla, ha dirigido al ministro de Obras Públicas, el siguiente escrito: «Excelentísimo señor ministro de Obras Públicas. Excmo. señor: En el día de ayer recibimos su telegrama en contestación al que le enviamos el día 20 de los corrientes, sacando en consecuencia del mismo la postergación que parece someter a una profesión que compete íntegramente viene desempeñando dichos cargos.»

Como en la «Gaceta» del 15 de Diciembre próximo pasado se convocó por ese Departamento a oposiciones de interventores del Estado en la explotación de ferrocarriles, pudiendo ser aspirantes a ellas hoy los bachilleres y peritos mercantiles, con sujeción al programa editado para las mismas, y extrañándonos sobre manera un artículo adicional que dice «en la próxima convocatoria y sucesivas que puedan anunciarse para ingreso en este Cuerpo, será condición precisa, para tomar parte en ellas, ser licenciado en Derecho», es por lo que rogamos, excelentísimo señor, que siendo estos cargos por su índole administrativa, como lo prueba el programa que se exige, basado casi en la totalidad de las materias básicas de nuestra profesión, y existiendo en vigor un real decreto (16 Abril 1915, artículo 69), en el cual se dice que «los titulares de la carrera Mercantil tendrán aptitud legal para desempeñar estos cargos...», es por lo que rogamus de su espíritu de justicia, lo tenga en cuenta y no elimine de unos derechos reconocidos a los meritos profesionales.

Creyendo obrar con razón, confiamos en que V. E. dejará sin efecto el artículo adicional, por creerlo lesivo a nuestros intereses y ser de justicia lo que pedimos. Viva V. E. muchos años para bien de la República. Sevilla 27 de Enero de 1934. —El presidente, José Mathieu García.»

UN TELEGRAMA DEL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS «El ministro Obras Públicas a presidente Asociación Oficial Estudiantes Comercio. En respuesta a su telegrama de 20 actual, siento participarles la imposibilidad en que me encuentro de complacerles, por estar terminante el artículo 13 de la convocatoria a oposiciones de interventores del Estado en la explotación de ferrocarriles, fijando los requisitos que han de reunir los aspirantes.—Saludable.»

EL VIAJE DEL SR. GIL ROBLES Como es sabido, el próximo día 4 llegará a Sevilla, para presidir el acto en honor de los diputados de la minoría popular agraria, el jefe de Acción Popular, don José María Gil Robles.

Al batallador diputado acompañarán, entre otros destacados elementos de la minoría, el jefe de la Derecha Regional Valenciana, señor Lucía y Lucía; el jefe de la Unión de derechas, marqués de Verger; don Rafael Aizpín y algunos más.

La comida tendrá lugar en el Frontón Betis, a la una de la tarde, y al final de ella el señor Gil Robles pronunciará un discurso.

Las tarjetas para el acto se recogen en las oficinas de Acción Popular (14 de Abril, 21) al precio de diecisiete pesetas.

De Hermandades

La de las Tres Caídas, de San Isidoro Continúa celebrándose con gran solemnidad en San Isidoro la novena a Nuestro Padre Jesús de las Tres Caídas, predicando todas las noches el padre carmelita Juan Fernández, que con su elocuente palabra hace que se vea el templo lleno de fieles.

La de la Coronación de Espinas El próximo día 2, festividad de la Candelaria, celebrará la Asociación de señoras de Nuestra Señora del Valle una función religiosa a su titular, predicando el capellán del Instituto teresiano, don Francisco Marín Muñoz.

El besamano de la Virgen de la Esperanza, de Triana En los días 10 y 11 de Febrero se celebrará en la iglesia de San Jacinto el solemne besamano a la Virgen de la Esperanza, de la cofradía de las Tres Caídas.

Los solemnes cultos se celebrarán en la siguiente semana, predicando el padre Raimundo Suárez, de la Orden de predicadores.

Compañía Naviera SOTA Y AZNAR

SERVICIO RAPIDO El buque a motor Ayala Mendi Saldrá de Sevilla el día 3 de Febrero, admitiendo carga los días 2 y 3, para los puertos de Málaga, Almería, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona. Para informes a su consignatario, don Eladio R. de la Forbolla, Paseo de las Delicias, edificio del Hotel Cristina. Teléfonos 24442 y 24.905.

ACCION POPULAR

El acto del 4 de Febrero Siguen formulándose peticiones de los pueblos para que se les sirvan las invitaciones para el almuerzo que en honor de los diputados a Cortes de la minoría popular agraria tendrá lugar el próximo día 4 de Febrero, con ocasión de la segunda Asamblea provincial. A partir de mañana martes podrán recogerse las tarjetas, al precio de 17 pesetas cada una, en las oficinas de Acción Popular, 14 de Abril número 21. Como ya hemos dicho anteriormente, al acto asistirá el señor Gil Robles, con la Ejecutiva de la minoría. Asistirán también los diputados populares agrarios de las provincias de Córdoba y Cádiz.

La Secretaría técnica de Acción Popular reitera a todos sus afiliados la conveniencia de comunicar a las oficinas (Alfonso XII, 21; hoy 14 de Abril) cualquier cambio de domicilio, en evitación de demoras en la recepción de avisos, comunicaciones, circulares, etc.

EL VIAJE DEL SR. GIL ROBLES Como es sabido, el próximo día 4 llegará a Sevilla, para presidir el acto en honor de los diputados de la minoría popular agraria, el jefe de Acción Popular, don José María Gil Robles.

Al batallador diputado acompañarán, entre otros destacados elementos de la minoría, el jefe de la Derecha Regional Valenciana, señor Lucía y Lucía; el jefe de la Unión de derechas, marqués de Verger; don Rafael Aizpín y algunos más.

La comida tendrá lugar en el Frontón Betis, a la una de la tarde, y al final de ella el señor Gil Robles pronunciará un discurso.

Las tarjetas para el acto se recogen en las oficinas de Acción Popular (14 de Abril, 21) al precio de diecisiete pesetas.

Cotillones - Fiestas

ARTICULOS DE TODAS CLASES DOMINGO DE CASO PLAZA DEL SALVADOR, 25. CATALOGO GRATIS

SABADO PROXIMO ESTRENO

ESTRENO POR EL AMOR

JAN KIEPURA CLAUDE CLEVE

Coliseo España

NOTICIAS

Se encuentra muy mejorada de la grave enfermedad que sufre la bella hija de nuestro estimado amigo el secretario particular del ministro de la Gobernación, don José Rebolledo. Celebraremos su total restablecimiento.

Nueva Sociedad de cazadores El próximo día 2 de Febrero, a las ocho y media de la noche, se reunirá en Nervá los cazadores de la localidad para constituirse en Sociedad.

Podrán pertenecer a esta agrupación de cazadores los pertenecientes a los partidos de Valverde del Camino, Aracena y Sanlúcar la Mayor, con sus pueblos correspondientes.

La Agrupación socialista de El Madroño ha dirigido al gobernador civil de Huelva el siguiente telegrama: «Agrupación socialista El Madroño respetuosamente protesta contra arbitrarias detenciones y amenazas Comisión gestora Ayuntamiento filiación radical, rogando vuestro señoría que se acuerde la suspensión de las Comisiones nombradas en dos meses; el primer alcalde, radical, procesado y destituido; el segundo nombrado, radical, procesado también, encarcelado y destituido, teniendo temores de que seguir esta situación acarrearía ruina pueblo, siendo por motivo caceque monárquico Basilio Rubiano López Rogamos orden inspección gubernativa aclarar todo.»

La Sociedad de Tiro de Pichón celebrará mañana jueves, a la una de la tarde, tirada ordinaria.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción a nuestro querido amigo el notable literato y periodista don Fernando Gillis, que viene al frente de la excelente compañía de comedias de la que es principal figura la ilustre primera actriz Anita Adamuz, que hoy ha comenzado su actuación en el teatro Cervantes.

La Asociación Oficial de Estudiantes Mercantiles de Sevilla felicita al ilustre catedrático de la Escuela de Comercio de Coruña con el siguiente telegrama: «Madrid. Don Gerardo Alad Conde, presidente Consejo Estado.—Asociación Oficial Estudiantes Mercantiles envía enhorabuena por su elevado cargo. Confían en su cariñoso carrera Comercio.—Presidente, José Mathieu García.»

Delegación de los servicios hidráulicos del Guadalquivir

SERVICIO METEOROLOGICO

Sevilla 31 de Enero de 1934. Radiograma recibido del Observatorio central (Madrid) a las doce horas del día de hoy.

Aumenta en intensidad el anticiclón de las islas británicas e invaden las presiones altas la mitad septentrional de la península ibérica.

Desaparecen las presiones bajas del Sudoeste de España, y las del Mediterráneo se hallan sobre Sicilia.

Mejora el tiempo en toda nuestra Península, en la que está el cielo despejado, excepto en el Norte, donde hay mucha nubosidad.

La temperatura máxima en nuestra Península fué de 19 grados en Málaga, y la mínima de diez grados bajo cero en Teruel.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 7,6 grados, y la mínima de hoy de dos grados bajo cero.

Tiempo probable: En toda España buen tiempo, frío y nieblas matinales.

Centro regional y oficina meteorológica de esta Delegación Las temperaturas de la estación son: En Jaén, la máxima de ayer fué de 11 grados, y la mínima de hoy de 5. En Córdoba, 4 y 4. En Aracena, 10 y 3. En Huescar, 10 y 2. En Mestanza, 9 y 1. En Linares, 17 y 5. En Santa Elena, 10 y 0. En el observatorio de Tablada, 17 y 6. En Ubeda, 9 y 1.

¿Será hoy?

puede que sea y tenga sus calzados gratis en LA COLMENA Correduría, 35 y 37

TODOS GRATIS: Inírmese

AVICOLA SEVILLANA Pollos recién nacidos. Huevos para incubación de razas puras. Material avícola moderno. Alimentos frescos y limpios de Granjas. MENDEZ NUÑEZ, 1. Tel.º 28.218.

Compañía Naviera SOTA Y AZNAR

SERVICIO RAPIDO El buque a motor Ayala Mendi Saldrá de Sevilla el día 3 de Febrero, admitiendo carga los días 2 y 3, para los puertos de Málaga, Almería, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona. Para informes a su consignatario, don Eladio R. de la Forbolla, Paseo de las Delicias, edificio del Hotel Cristina. Teléfonos 24442 y 24.905.

RETALES

Todos los Jueves, Viernes y Sábados gran venta de RETALES a precios de verdaderos regalos Sección especial de géneros para Carnaval: Mantos Bordados, Pañuelos de Talle, Percalinas, Tarlatanias, Percales muy llamativos, Foulares Las grandes rebajas preparando el balance, continúan. Queremos hacer el balance con pocos géneros Nueva Ciudad Alvarez Quintero y Salmerón

La Diabetes puede curarse siguiendo un régimen alimenticio a base de PAN DE ALMENDRA SORRIBAS. Pídase catálogo de Alimentos Sorribas. Comestibles y Rita. SAN PABLO, 29. SEVILLA.

1.º DE FEBRERO

13.º JUEVES BENEFICO

Coliseo España GRAN ESTRENO EN ESPAÑOL

La Nave del Terror

UN FILM PARAMOUNT A LAS 6 (VERMOUTH) NOCHE, DESDE LAS 8,45 NOTA: Esta extraordinaria película sólo se proyectará JUEVES Y VIERNES para dar paso al ESTRENO de

Todo por el Amor

anunciado para el próximo SABADO

POP 15 PTS SOLAMENTE A TITULO DE PROPAGANDA MODELO 15 ESTE PRECISO CONDOMINIO SUIZO DE BOLSILLO IRROMPIBLE, EN CRISTAL Y AGUJAS SIZACIO LEGANIE, SOLIDO... TODOS NUESTROS RELUCES ESTAN GARANTIZADOS... CASA GINEBRA P-LARROCA 14 SAN SEBASTIAN

MANTEQUILLA P.F.ESBENSEN Ya ha llegado la mantequilla P.F.ESBENSEN de la nueva campaña Pruébela: ¡Exquisita y más barata!

DENS EDUCA Con su dulce sabor a menta, Dens educa al niño en la sana práctica de limpiarse los dientes. No raya ni ataca. Protege el esmalte, desinfecta la boca y fortalece las encías. LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

PROVINCIAS

Agresión al personal de un Juzgado, que regresaba de realizar un embargo

Hallazgo de una bomba en Castellón

UNAS NIÑAS ENCUENTRAN UNA BOMBA
Castellón 31.—Ayer se encontraban jugando dos niñas frente a la iglesia arciprestal, y observando que ardía una lucecita, se apresuraron a apagarla, viéndose con el natural estupor que se trata de una bomba.
Recogida por las propias niñas, llevada a la Comisaría de Policía.
Se trata de una bomba de reguilar tamaño y en forma de piñón.

NOTICIAS DE ZARAGOZA

Zaragoza 31.—El vicerrector de la Universidad ha ordenado el cierre de todos los Centros docentes, en vista de los incidentes ocurridos ayer en la Facultad de Medicina.
Se confirma el hallazgo en un muro de la Cárcel, de la celda número 55, de cuatro pistolas y bastantes cápsulas.
Estaban ocultas en un hueco tapado con yeso.
El gobernador cree que estas armas estaban allí desde hace algún tiempo.

AGRESION A UN JUZGADO

Vigo 31.—Comunican del pueblo de Cartelle que cuando el Juzgado regresaba de efectuar un embargo, un grupo de vecinos armados en un pinar cercano a la carretera hizo más de doce disparos sobre el automóvil ocupado por el juez y sus auxiliares.
Además, habían colocado un árbol atravesado en la carretera, para impedir la marcha del auto.
El juez y sus auxiliares resultaron ilesos por haberse guarecido detrás del coche mientras los vecinos disparaban sobre ellos.

Vida societaria

A la Federación local de Sociadades obreras (U. G. T.), Asociación general de Dependientes de Comercio, Industria y Banca, etc.

Gamaradas: Encargado uno de los representantes de esta Unión local de Sindicatos de convocar la continuación de las reuniones que se venían celebrando entre los representantes de las organizaciones obreras de Sevilla, para tratar de constituir el Frente único de lucha antifascista, este Comité ejecutivo creyó necesario reunir y dar cuenta al pleno de esta Unión local de Sindicatos del estado en que quedaban las conversaciones, antes de convocar la nueva reunión, cuyo encargo de convocatoria se había dado a uno de nuestros delegados.
Por inconvenientes que no son del caso anunciar no nos fue posible reunir el pleno de nuestra organización con la rapidez deseada, cosa que hemos realizado recientemente. Y cuando ya reunido el pleno, dada cuenta en el mismo de todo lo actuado, discutida y acordada en firme nuestra posición nos disponíamos a convocar, según el encargo que recibíamos, nos encontramos sorprendidos con una carta vuestra, sin fecha, en la cual se nos dice que la U. G. T. y la Agrupación socialista, han convocado una reunión el día 26 de los corrientes (reunión a la cual no hemos sido invitados, ni de la que tenemos otras noticias que las que nos da vuestra carta), en la cual se acordó convocar por vosotros y para fecha próxima, «a todas las organizaciones locales y provinciales de solventes a una reunión que será, así se deduce, la continuación de las anteriormente celebradas»; y, para asistir a la cual, se ponen ciertas limitaciones. A esa vuestra carta, este Comité ejecutivo, contesta como sigue:
Primero. Protestamos con toda energía de que sin pedir a esta Unión local una explicación de lo que vosotros creéis falta de estímulo para convocar la reunión dicha, se haya convocado la otra reunión, a que hacéis referencia en vuestra carta, restándonos las atribuciones que nos fueron dadas; y, sobre todo, protestamos de que dicha reunión se haya convocado sin nuestro consentimiento, lo que no podemos considerar correcto de ninguna de las maneras.
Segundo. Esta Unión local, creyéndose depositaria aún, por no haber recibido ninguna demostración en contrario de la confianza que la fuerza otorgada por las organizaciones con anterioridad reunidas, se dispone a convocar, de una manera inmediata, la reunión para la cual se dió un voto de confianza a uno de nuestros representantes; para cuya reunión, tanto ustedes como todas las organizaciones obreras de Sevilla, recibirán la oportuna convocatoria.
Tercero. Hemos de hacer constar que esta Unión local de Sindicatos no ha enviado a esas organizaciones, ni a ninguna otra de Sevilla, la circular de fecha 26 de que, seguramente por error, habéis en vuestra carta.
Sin otra cosa de momento, quedamos vuestro y de la clase obrera. —Por la Unión local de Sindicatos, Manuel Rolán.
Sevilla 30 de Enero de 1934.

EN JAEN HACEN EL FRENTE UNICO CONTRA EL FASCISMO

Jaén 31.—Las organizaciones obreras autónomas y afectas a la U. G. T. y a los partidos comunistas y socialistas han publicado un manifiesto dando cuenta de haberse formado en la provincia el frente único contra el fascismo y la reacción capitalista.

EL VECINDARIO DE VALDE-CABALLEROS ASALTA EL AYUNTAMIENTO

Badajoz 31.—Joven de Castilliblanco que en el pueblo de Valdecaballeros se amotinó el vecindario, asaltando el Ayuntamiento.
Al frente de los asaltantes figuraban numerosas mujeres del pueblo.
El alcalde y el secretario pudieron evadirse por la puerta trasera del edificio.
Se han enviado a dicho pueblo un camión de guardias de Asalto desde Badajoz y varias parejas de la Guardia civil desde Castilliblanco.

EL GANADERO SEÑOR COSI, CONTRIBUYE AL REMEDIO DE LA CRISIS DEL TRABAJO EN SAN QUINTIN

Puertollano 31.—El ganadero de reses bravas don Julián Cosi, en vista de la aguda crisis de trabajo por que atraviesa el pueblo de San Quintín, a consecuencia de haber parado la explotación de una mina, se ha ofrecido a remediar en parte el conflicto, entregando a los obreros ocho mil pesetas para obras en fincas de su propiedad, y otra cantidad igual para caminos vecinales.

Un detenido

En la madrugada anterior fué detenido Jorge Chamorro García, de cincuenta años, camarero, secretario de la Moderna Culinaria, que repartía unas hojas clandestinas en las que se ataca a los patronos.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY

El señor Lerroux niega que se haya aplazado la presentación del anteproyecto concediendo la amnistía a los señores Benjumea y Calvo Sotelo

Madrid 31.—Desde las diez y media hasta la una y cuarto estuvieron reunidos los ministros en Consejo en la Presidencia.
Al terminar la reunión el jefe del Gobierno fué rodeado por los periodistas, que le preguntaron:
—¿Ha tenido mucha importancia el Consejo de hoy?
—La misma que todos los Consejos—les contestó el señor Lerroux—. Pero creían ustedes que este Consejo iba a tener más importancia que los otros?
—Por los comentarios que se han hecho sobre el aplazamiento de la presentación del proyecto concediendo la amnistía—le contestaron.
—Eso no tiene importancia—contestó el señor Lerroux—. Ha sido cosa de mi competencia. Probablemente esta tarde lo llevará a la firma del Presidente de la República y acaso también sea leído en la Cámara. Estas cosas las dirijo yo, y ustedes buscan causas donde no las hay. Por ejemplo, ayer se comentó que no estuviese en la Cámara el ministro de Instrucción Pública, y el hecho dió lugar a que se hablase de dimisión, cuando lo ocurrido fué que al llegar al Congreso el señor Paraja Yébenes, y como por su enfermedad el señor Martínez Barrio no podía contestar a la interpección anunciada sobre los sucesos de San Carlos, y estimando que no debía hablar sin que lo hiciese aquél, para evitarlo le dije cuando lo vi llegar a la Cámara: Usted se va de aquí ahora mismo.

sejo Nacional de Cultura tienen presentadas don Leonardo Martín Echevarría, don Amós Salvador Carrera, y don Joaquín Alvarez Pardo. Nominando para sustituirle a don Ramón Cabanellas, académico de la Española; a don Alfonso Pogarral, catedrático de Málaga, y a don Enrique Álvarez López catedrático de Madrid.
Idem admitiendo la dimisión, que del cargo de inspector general de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos tiene presentada don Eduardo Chicharro.
Nombrando para sustituirle a don Federico Oliver.
Trabajo: El Consejo dedicó largo tiempo al estudio del anteproyecto para remediar el paro obrero presentado por el ministro del ramo.
El ministro hizo una detallada exposición de este asunto.
Varios ministros expusieron diversos informes sobre el anteproyecto, designándose una ponencia que emitiría dictámenes sobre los diferentes extremos del mismo, los que serán sometidos a la aprobación del Consejo.

UNA CONSULTA SOBRE LA SITUACION DEL SEÑOR MARCH

Madrid 31.—El director general de Seguridad ha dirigido una comunicación al señor Cánovas, como presidente de la Comisión de Responsabilidades, preguntándole si ésta ha ordenado que pueda presentarse el señor March.
La Comisión parece que se reunirá hoy para tratar de este asunto.

EL RECARGO SOBRE LOS DERECHOS DE IMPORTACION DEL MAIZ EXOTICO

Madrid 31.—La «Gaceta» publica una orden del ministerio de Agricultura disponiendo que a partir del día primero de Febrero el maíz exótico que se importe de extranjero se aumente con derechos arancelarios seis pesetas cincuenta y cinco céntimos oro por quintal métrico.

LOS OBLIGACIONISTAS DE LA COMPANIA DE LOS FERROCARRILES ANDALUCES

Madrid 31.—Ha visitado al ministro de Obras Públicas una Comisión de representantes de tenedores de obligaciones hipotecarias de la Compañía de los ferrocarriles Andaluces para exponerle que desde el mes de Febrero de 1930 no perciben intereses los 240 millones de pesetas que representan.

DENUNCIA Y RECOGIDA DE «LA LUCHA»

Madrid 31.—El fiscal ha denunciado y ordenado la recogida del periódico «La Lucha», habiendo ordenado asimismo la detención de su director como autor de un artículo contra la forma de Gobierno.
SE PRORROGA EL PAGO DE LA PATENTE NACIONAL PARA LOS TAXISTAS
Madrid 31.—En virtud de las gestiones que cerca del ministro de Hacienda y del delegado del ramo en la provincia de Madrid ha realizado una Comisión de las entidades de la Asociación patronal de industrias de taxis y de la Sociedad Española de taxistas, aumentada por la Delegación española de transportes mecánicos, se prorroga el pago de la patente nacional hasta fines del mes de Febrero entrante.

SE SUPONE QUE EL SR. MARCH ENTRARA ESTA NOCHE EN ESPAÑA

Madrid 31.—Se reunió la Comisión de Responsabilidades, acordando comunicar a las autoridades que no ha lugar a la detención del señor March.
Parece que éste entrará en España atravesando la frontera en las primeras horas de esta noche.

EL SR. MARTINEZ BARRIO ASISTE AL CONGRESO PARA CONTESTAR A LA INTERPELACION DE LOS SUCEOS ESCOLARES

Madrid 31.—El ministro de la Gobernación, señor Martínez Barrio, asistirá a la sesión de esta tarde en el Congreso.
Manifiesto a los periodistas que no se encontraba restablecido; pero no quería que por su causa se retrasase el debate sobre conflictos estudiantil.
La minoría de la Esquerra se reunió, tomando el acuerdo de tomar parte en el debate sobre los sucesos escolares, apoyando decididamente a la F. U. E.

Los conflictos sociales en Jerez

Jerez de la Frontera 31.—La huelga se ha extendido a los gremios de cocheros. Al mediodía ha sido secundada por los empleados de Banca y Ealsa.
Los conflictos transcurren con tranquilidad.
Cumpliendo órdenes del gobernador, hoy se han abierto las botegas, entrando al trabajo solamente algunas mujeres.
La Alcaldía ha citado a una reunión a los presidentes de las Sociedades obreras a fin de buscar una solución a los conflictos.
Esta mañana no se han publicado los periódicos.

El paro se ha extendido a varios gremios mas

Jerez de la Frontera 31.—La huelga se ha extendido a los gremios de cocheros. Al mediodía ha sido secundada por los empleados de Banca y Ealsa.
Los conflictos transcurren con tranquilidad.
Cumpliendo órdenes del gobernador, hoy se han abierto las botegas, entrando al trabajo solamente algunas mujeres.
La Alcaldía ha citado a una reunión a los presidentes de las Sociedades obreras a fin de buscar una solución a los conflictos.
Esta mañana no se han publicado los periódicos.

EL OPORTUNO AVISO DE UNA MUJER EVITA UNA CATASTROFE FERROVIARIA

Madrid 31.—El expreso de Galicia ha llegado a Madrid con once horas de retraso. Este se debe al hecho de haberse desprendido, con motivo de los temporales de nieve, un bloque de piedra de más de dos toneladas a la vía entre las estaciones de Torá (León) y Quereño (Orense).
Una mujer que había sido guardabarrera y que presenció el accidente se colocó en la vía, haciendo señales al maquinista para que detuviese la marcha del tren. Así lo hizo el conductor del mismo, y gracias al aviso de la citada mujer logró evitarse una catástrofe.
Los viajeros del tren hicieron una colecta, entregando el producto de la misma a la aludida mujer, que fué objeto de toda clase de placeres por parte de los viajeros.

HACIA LA FUSION DE LOS PARTIDOS DE IZQUIERDA

Madrid 31.—En la Asamblea provincial extraordinaria celebrada por el grupo de Acción Republicana se acordó por aclamación dirigir un comunicado al Comité nacional del partido expresándole el firme propósito de que se vaya a la rápida fusión de todos los partidos republicanos e izquierdista, sin admitir fórmulas intermedias, que en vez de facilitar la fusión puedan dificultarla.
Se acordó mantener la bandera de fusión y no pactar con los partidos que puedan oponer dificultades al logro de esta finalidad.

EL NACIONALISMO CROATA

Buenos Aires 31.—Dociientos mil croatas emigrados en la Argentina se han reunido en Congreso, y constatada la inutilidad de las peticiones repetidamente dirigidas a la Sociedad de Naciones solicitando su intervención contra la tiránica dictadura serbia, han decidido luchar con todos los medios bajo la guía del jefe nacionalista Ante Pavelye, hasta alcanzar la liberación de los hermanos oprimidos.

RADIOS SUPERHETERODINOS

cuatro y cinco lámparas a largos plazos
FOTOGIL
Reyes Católicos, 7.—Sevilla

Manifestaciones del ministro de Obras Públicas sobre el paro obrero

El ministro de Obras Públicas, que también fué interrogado por los periodistas, manifestó que la mayor parte lo había ocupado el dar cuenta al Consejo del estado del paro obrero, el cual a su juicio presenta mejor aspecto que antes por ser menor el número de obreros a quienes afecta.
Yo, continuó diciendo, he expuesto un plan de las obras públicas que pueden realizarse de manera inmediata para aliviar la situación de los trabajadores y con especialidad de obras hidráulicas de importancia y positiva necesidad para la economía nacional.
El Consejo ha escuchado con verdadera atención lo por mí expuesto, conviniendo en que las más importantes de las obras se ejecuten por trozos, para lo cual será presentado el oportuno proyecto de ley a las Cortes para su discusión y puesta a votación, y que muchos de los comprendidos en mi disposición, se comenzará pronto, procurando empezar por las localidades más necesitadas.
Con respecto a la huelga de los obreros de la Empresa Ormaechea de Madrid, de la que se ha dicho que hoy daría comienzo, tengo que decir que esta huelga es inmotivada, pues si bien es verdad que son despedidos los obreros al terminarse los tajos, es también cierto que dichos obreros tienen simultánea colocación en otras obras que dependen del Estado.
Por todo esto, puede afirmarse que no es la situación del paro a lo que obedece la citada huelga, sino que entre yo y examinar los verdaderos motivos que tengan los obreros para ir al paro.

NOTA OFICIOSA

Fué facilitada a los periodistas y dice así:
El Gobierno hizo un largo estudio de los asuntos admitidos a deliberación.
Presidencia: Decreto autorizan para presentar a las Cortes un proyecto de ley sobre revisión y resoluciones referentes a las separaciones y jubilaciones de funcionarios dictaminadas sin formación de causa.
Justicia: Decreto autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley de amnistía para los diputados electos don Rafael Benjumea Burín y don José Calvo Sotelo.
Idem decreto introduciendo algunas reformas en el secretariado de los Juzgados municipales.
Guerra: Se autoriza al ministro para celebrar un concurso entre técnicos con destinos en la Escuela práctica del batallón de zapadores-minadores número 1.
Se concede la medalla de Sufraimientos por la Patria, con la indemnización correspondiente, como comprendido en el apartado B del artículo quinto de la vigente ley de 21 de Julio de 1921, al capitán de Infantería con destino en Aviación don Julio Meléndez Machado.
Marina: Decreto organizando el estudio e inspección del personal de jefes y oficiales en el Cuerpo de Intendencia de la Armada.
Creando el cargo de inspector general en la Marina y de jefe de Estado Mayor de la Armada.
Gobernación: Decreto prorrogado por diez días el plazo para la constitución de las Comisiones gestoras.
Instrucción Pública: El ministro dió cuenta del estado del conflicto escolar, que siendo a solucionarse pronto y favorablemente.
Hizo el ministro un relato de las disposiciones adoptadas a tal fin, y fueron aprobadas.
Decreto disponiendo que el Instituto Nacional de Segunda enseñanza de San Lorenzo del Escorial se trija por las mismas normas que el de Villanueva de los Barros, siéndole aplicable el decreto de Agosto de 1932.
Nombrando rector de la Universidad de Santiago al actual vicerrector don Ricardo Montequín.
Decreto admitiendo las dimisiones que de los cargos de vocales del Con-

EXTRANJERO

El Senado norteamericano aprueba una ley monetaria de Roosevelt

Actitud de Inglaterra ante el desarme

LA SITUACION EN CUBA

Habana.—Los obreros de quince refineries de azúcar se han declarado en huelga.

LA ACTITUD DE INGLATERRA ANTE EL DESARME

Londres.—El Consejo de ministros ha examinado los números de la declaración que hará lord Simon en la Cámara sobre la cuestión del desarme, existiendo el propósito de publicar un Libro Blanco con todos los documentos sobre el asunto.
LEY MONETARIA DE ROOSEVELT
Washington.—El Senado ha ratificado, por 76 votos contra 23 la ley monetaria de Roosevelt, en la que se señala el límite de la revalorización del dólar con arreglo a las nuevas disposiciones sobre el oro.
Finalmente ha sido aprobado el texto de ley de los poderes que se confieren al secretario del Tesoro para la aplicación de dicha ley.
HA TERMINADO LA CONFERENCIA DE SINGAPOORE
Singapore.—La Conferencia de almirantes ha terminado sus deliberaciones, que han sido mantenidas en el mayor de los secretos.
SE HUNDE UNA BARCAZA QUE TRANSPORTABA 350 PERSONAS
Nagasaki.—Una inmensa barcaza, de las que se utilizan para atravesar el río, que iba ocupada por 350 personas, se ha hundido poco antes de llegar a una de las orillas.
Al acudir en auxilio de las víctimas, han sido encontradas cinco personas muertas y treinta con ligeras contusiones. Como se ignora la suerte de los restantes pasajeros y no han sido encontrados más cadáveres, se supone que han logrado salvarse, ganando a nado la orilla.
LAS CONSTRUCCIONES NAVALES EN EL JAPON
Tokio.—Durante la sesión celebrada ayer por la Cámara baja, los diputados pertenecientes a los grandes partidos seiyukai y minseito, respectivamente, interpeleó al Gobierno acerca de la actitud a adoptar en la próxima Conferencia sobre limitaciones navales.
Los ministros de Marina y de Negocios extranjeros declararon que el Japon seguirá las construcciones con arreglo al porcentaje fijado en los acuerdos navales de Londres y Washington.
LA ADHESION DE BULGARIA AL PACTO DE LOS BALCANES
Bucarest.—El señor Titulesco ha tenido una entrevista muy extensa con el presidente del Consejo búlgaro, señor Muchanof, para traer en un último esfuerzo de encontrar una fórmula que permita a Bulgaria de adherirse al Pacto balcánico. Esta gestión parece haber fracasado porque Bulgaria estima incompatible con las reivindicaciones de Sofia la cláusula principal del pacto, por el que se prevé que los Estados signatarios garantizarán mutuamente su integridad territorial, lo que equivale, por parte de Bulgaria, a reconocer el Estado impuesto por los tratados de paz.
En la entrevista de referencia, ambos ministros examinaron también todas las cuestiones que interesan a Rumania y Bulgaria, particularmente la cuestión de las minorías de Rumania y las relaciones económicas rumano-búlgaras.
EL DISCURSO DE STALIN EN EL CONGRESO COMUNISTA
Moscu.—En el discurso pronunciado por el secretario general del partido comunista, señor Stalin, en el XVII Congreso del partido, después de una violenta requisitoria contra los países burgueses, a quienes puso en guardia contra la tentativa de ataque a la U. R. S. S., Stalin afirmó que en los centros políticos burgueses se está preparando una nueva guerra.
Atacó la concepción de guerra, a la que fatalmente lleva el concepto de «craza superior» que desarrolló Hitler contra la «craza inferior», ó sea los eslavos.
Recordó que la antigua Roma obligó a que todos los pueblos que ella estimaba inferiores se aliaran contra ella para aplastarla.
Poniendo de relieve la crisis de la burguesía, Stalin dijo: «La victoria de la revolución no viene nunca por ella misma. Debe prepararse y conquistarse, lo que no puede hacer más que un partido proletario y revolucionario potente, ya que la burguesía ha perdido la cabeza.»

A continuación aclaró que, a pesar de la firma de los numerosos pactos de no agresión con las demás potencias, Rusia continúa siendo objeto de la hostilidad de las potencias. Refiriéndose a la actitud del Japon, se expresó en los siguientes términos:
«Los que quieren echársenos encima serán recibidos en forma de que estos cerdos no tendrán nunca más ganas de buscar su grano en la huerta soviética.»
El discurso de Stalin fué recibido con grandes aplausos.
Ha continuado sus deliberaciones el Congreso comunista de la Unión de Repúblicas Soviéticas. Delegados de varias regiones discutieron la ponencia de Stalin y pusieron de relieve los avances que en diferentes regiones se han logrado en la Rusia soviética.
Por primera vez, después de su destierro, intervinieron los comunistas reconocidos Bukanin y Lominez, quienes aprobaron en términos generales el sentido de las declaraciones de Stalin.

ESPECTACULOS

CINEMA DELICIAS

JUEVES 1 DE FEBRERO
Desde las 6 y 1/2, estreno de la producción nueva, donde se ponen de relieve las teorías alemanas en la vida moderna,
El primer derecho
de un hijo
cuya protagonista, Herta Thiele, es la célebre y discutida artista que se reveló formidablemente en «Muchachos de uniformes».

CATALINA BARCENA

EN
Una Vida Romántica desde el sábado 3, en el CINE ESPERANZA

Teatro Lloréns

Hoy jueves, desde las 6,15 ESTRENO
El Centineal del Amor
por el célebre tenor alemán Richard Tauber,
BUTACA, 1,50

Salón Imperial

Hoy jueves, ESTRENO EN SEVILLA de la formidable película Paramount

S yo tuviera un millón

magníficamente interpretada por GARY COOPER, secundado por catorce estrellas de la pantalla. Siete directores han intervenido en la filmación de este gran film.

TEATRO LLORENS

Muy pronto
PEREGRINOS

Funciones para el jueves 1

COLISEO ESPAÑA
TELEFONO 25.375

Jueves benéfico, estreno en español, «La nave del terror»; a las 6,30, vermouth. Noche, desde las 8,30, Butaca patio, 1,50.

TEATRO CERVANTES.

A las 6 y 1/2, «Sevilla, la mártir», éxito de clamor. A las 10 y 1/4, «Sevilla, la mártir».

TRIANA CINEMA.

Estreno en Sevilla de la producción de aventuras «A sangre y fuego»; por Buck Jones. Desde las seis y media.

CINEMA DELICIAS.

Desde las 6 y 1/2, estreno de «El primer derecho de un hijo».

CINE ESPERANZA.

«Soy un vagabundo», por Al Jolson. Butaca, 0,50.

CINE FLORIDA.

«Las calles de New-York», por Buster Keaton. El sábado, «Una vida romántica», por Catalina Bárcena. En español.

CINE AVENIDA.

«Carceleras», hablada y cantada en español. Un solo día.

CINE JAUREQUI.

Lewis Stone en «Divorcio en la familia», restreño.

SAN LUIS.

«Labios sellados». KURSAL OLIMPIA. Varietés y bailes hasta madrugada.

GRAN ACONTECIMIENTO

El Sábado 3, en el Cine Florida

UNA VIUDA ROMANTICA

por Catalina Bárcena EN ESPAÑOL

LEA USTED TODOS LOS DIAS «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Vida Societaria

La Agrupación cultural Luz y Justicia, de las Cabezas de San Juan, celebrará reunión general extraordinaria, el día 3, para tratar de la lectura del acta anterior y correspondencia, lectura de solicitudes de ingreso, régimen interior y exterior y proposiciones generales.

Una protesta de los carreros

Nos ha visitado una Comisión de la sección de carreros del Sindicato de transportes, de la U. L. S., para rogarnos hagamos significar su protesta por el hecho de que por la autorización gubernativa no haya sido autorizada una reunión para el día de ayer de la citada sección de carreros, y en cuyo orden del día sólo había asuntos de trámites de la Sociedad y asuntos de trabajo.

La misma sección ha publicado un manifiesto dirigido a los obreros carreros, en el que se protesta de los despidos que actualmente se realizan, y se habla de la actual jornada de trabajo, que viene a ser de doce y estorzo horas, con un jornal que pasa de 6,50 pesetas, lo que no ocurre en ningún otro gremio.

Sindicato de dependientes de bebidas (C. N. T.)

Habiendo sido estudiada detenidamente la situación en que venía desenvolviéndose este Sindicato, de acuerdo con el de alimentación y de camareros, se ha tomado la determinación de pasarnos al Sindicato de camareros, por ser una sección similar de aquél, y para poder realizar la campaña que hay emprendida, necesitando que todos los dependientes de bebidas den un alto concepto de lo que es nuestra nueva organización, y para ello se necesita que todos absolutamente se pasen por la nueva secretaría, Alameda de Hércules (centro de los camareros), para darle el vigor que la organización necesita.

Sociedad de obreros del puerto de la U. C. T.

Esta Sociedad ha recibido una comunicación de la Federación Nacional del Transporte, Pesca e Industrias Marítimas, a la que está afiliada, dando cuenta de que el recurso presentado contra las bases elaboradas por el Jurado mixto de carga y descarga para la confección del cen-

so profesional de los obreros del puerto de Sevilla ha sido resuelto por el ministerio del Trabajo de acuerdo con lo determinado por dicho Jurado.

Se hace saber a los obreros del puerto en general que de un día a otro serán fijadas las listas con los nombres de todos los incluidos en el censo hecho por el Jurado, con las certificaciones remitidas por los patronos. Las listas se exhibirán durante tres días en el que fué pabellón de los Estados Unidos, en la Exposición Ibero-Americana, y habrá otros tres días para reclamar.

Durante los días fijados para la reclamación, y antes si es preciso, la Junta Directiva de esta organización realizará los trabajos pertinentes para que no queden excluidos los obreros que tengan derecho a ser profesionales del puerto.

Sindicato del ramo de la alimentación (C. N. T.)

A las aceiteras: Teniendo el Comité de este Sindicato que dar a conocer a las aceiteras de Sevilla un asunto de gran interés para todas las que trabajan en este ramo, las invita a que se pasen por la secretaría, Alcor, 1 (centro de la madera), de siete de la tarde en adelante.

No crean que al hacer este llamamiento es con el fin de que ingresen en estas filas; es sólo para ponerlas

en antecedentes de ciertos propósitos para dejar en paro forzoso a muchos cientos de padres de familia.

Protesta

La fracción comunista de bebidas y similares nos envía una carta en la que protesta con vivos tonos de la muerte deparada a sus compañeros Manuel Sigües y Aurelio Alvarez. Al propio tiempo protesta de los supuestos malos tratos a varios camaradas por los agentes de la autoridad, citando, entre otros casos, los de Francisco Pérez y Fernando Berrotolet.

Federación Iberoamericana de Juventudes Libertarias

A todas las Juventudes y grupos juveniles de la provincia de Sevilla: Siéndonos muy necesario saber vuestras direcciones, al objeto de comunicarnos asuntos de vital importancia para todos, os rogamos que a la mayor brevedad cumplimentéis nuestros deseos, con el fin de darle curso con la urgencia que requiere el caso.

Además deseamos también que nos comunicéis si habéis recibido las circulares que tratan de nuestro segundo Congreso a celebrar, y además si son vuestros deseos asistir. El Comité regional.

Sindicato del Ramo de la alimentación (C. N. T.)

Con esta fecha se pone en conocimiento de las secciones de este sindicato, como son: panaderos, despozas, horteros, aceiteras, gaseos, nielos, vaqueros y acederos, que a partir de hoy tendrán su domicilio social todas estas secciones en calle Alcor número 1 (centro de la madera), que lo han tenido provisionalmente en el centro de construcción. Lo que ponemos en conocimiento de todos sus afiliados.—El Comité.

Sindicato único del ramo de construcción.—(C. N. T.)

Asamblea de obreros sin trabajo

En reunión celebrada por los obreros sin trabajo del gremio en el domicilio social, Muñoz Torrero, 1, con tan crecido número de parados que fué insuficiente el local, se adoptaron los siguientes acuerdos, después de un amplio debate, donde se debió bien patentizada la inactividad del paro existente:

Primero. Convocar por la F. L. una magna asamblea, donde se marque la pauta a seguir por los numerosos obreros sin trabajo en Sevilla. Segundo. Que una comisión se entreviste con el gobernador para

darle cuenta del sentir de los parados y buscar con la mayor economía solución a tan vital asunto, siendo nombrado los compañeros Juan Carrón, Juan García de la Rimada, José Hernández Cordero y José Hernández Gómez.

Tercero. Que después de la entrevista de la comisión con las autoridades informen por todos los medios a nuestro alcance los detalles de dicha entrevista, informando por medio de asambleas, de manifestaciones y Prensa, con el fin de que por ninguna circunstancia se pierda el contacto con los obreros parados.

La Unión.—Sociedad de obreros electricistas y ramos afines

Se cita a todos los del gremio de electricistas para que se pasen por secretaría de ocho a diez de la noche, desde el sábado en adelante, para asuntos urgentes e imprescindibles de ponerlo en su conocimiento, relacionado con la feria. Domicilio social, Cardenal Cervantes, 16.

Una conferencia

El Sindicato general de dependientes de comercio de Sevilla invita a una conferencia, organizada por la gremial de paquetería y mercería, que tendrá lugar en su domicilio social, Tetuán, 15, hoy jueves 1, a las nueve y media de la noche, a cargo de Mariano González, del Sindicato de la carne El Cortador, enviado por

esta organización y los Amigos de la U. R. S. S. a Rusia, en su XVI aniversario de la revolución de Octubre, el cual tratará el tema «Impresiones de un viaje a Rusia». Presidirá el acto Fando Martín, y el doctor Ariz hará la presentación del orador por los Amigos de la U. R. S. S. Durante la conferencia se harán unas proyecciones de los distintos aspectos de la construcción del socialismo en la U. R. S. S.

AUDIENCIA

SALA DE LO CIVIL

Desahucio : : : : : Ante este Tribunal vióse la demanda de desahucio interpuesta por don Miguel Sánchezdelp contra don Leandro Antofañanas.

Informó por el apelante el competente letrado señor Lobo. El abogado de la otra parte no compareció.

Interdicto : : : : : Ante esta misma Sala vióse la apelación interpuesta por don Emilio Sánchez Fernández contra el Ayuntamiento de la Rinconada, pidiendo el recobro. Informó por Emilio Sánchez el cenciado señor Lobo.

Indicador Económico. Diez céntimos por palabra. Pago anticipado.

MEDICOS. Venereo, sífilis, males secretos, orina, piel, matriz. Dr. Oñate, especialista. Mata, 14.

AGUAS. Agua «La Campana», Marmoles, Bebedis, al medicinar, curaréis rápidamente. Telé. 24.168.

ARRIENDOS. Almacenes se arriendan desde 150, detrás de la Trinidad, Vista de Hulgado.

ARRIENDOS. Arriendase casa Gandesa 5, Verse de 3 a 5.

ARRIENDOS. Arriendase casa Jaramana, 1, Verse 3 a 5.

ARRIENDOS. Arriendase casa Jaramana, 1, Verse 3 a 5.

ARRIENDOS. Arriendase casa Jaramana, 1, Verse 3 a 5.

ARRIENDOS. Arriendase casa Jaramana, 1, Verse 3 a 5.

ARRIENDOS. Arriendase casa Jaramana, 1, Verse 3 a 5.

ARRIENDOS. Arriendase casa Jaramana, 1, Verse 3 a 5.

Compré sólo buenos aparatos de radio. ¿Por qué arriesga su dinero en aparatos vagabundos? Cuando se decide a comprar consulte a Chaves, Avenida Libertad, 62, encontrará el aparato que sintomiza con su bolsillo.

Occasión. Vendo alfara, varios muebles, cuadros antiguos y modernos. San Pablo, 43.

Occasión. Vendo magnifico piano y máquina coser Singer. O'Donnell, 13, bajo.

Occasión. Vendo magnifico piano y máquina coser Singer. O'Donnell, 13, bajo.

Occasión. Vendo magnifico piano y máquina coser Singer. O'Donnell, 13, bajo.

Occasión. Vendo magnifico piano y máquina coser Singer. O'Donnell, 13, bajo.

Occasión. Vendo magnifico piano y máquina coser Singer. O'Donnell, 13, bajo.

Occasión. Vendo magnifico piano y máquina coser Singer. O'Donnell, 13, bajo.

Occasión. Vendo magnifico piano y máquina coser Singer. O'Donnell, 13, bajo.

Occasión. Vendo magnifico piano y máquina coser Singer. O'Donnell, 13, bajo.

Diabéticos: Análisis orina (glucosa) 250 pesetas. Laboratorio Dr. Curda, Cánovas, 4.

Cuotas militares. Antecedentes penales. Habilitación pasivos. Miguel Escamez, Alameda, 64.

Señoras: Patrones vestidos a medida, 2,50. Amor de Dios, 46.

Orquesta Mejías ofrece para Carnavales. Precios reducidos. Galiano, 4.

Traspaso taberna. Razon, teléfono 27.517.

Traspaso todo negocio droguería, billar, comestibles, salones baile, alquiler vando pianos manubrio. San Luis, 50.

Academia Ruiz Vilches. Preparación, practicantes, matronas, enfermeras. Intermado Antonio Salgado, 9, Sevilla.

Maestro primera enseñanza ofrece Académias, colegios. Monsalves, 2 bajo derecha.

Modista, profesora corte, confección económica, rápida, para señoras y señoritas. Salmerón, 5 y 7, principal.

Relojería «Sevillan» ofrece relojes buenos baratísimos. Composturas desde tres pesetas.

Necesito muchacha sepa bailar perfectamente baile sociedad, seriedad, condiciones. Dirigirse por escrito Francisco T. Soler, Agencia Macho.

Sonoro Record. Peliculas españolas. Deseo socio y pueblo. Pronto. Escríbid: Navarro Salinas, 6, E.

Precisamos inspector es productores, viaje, sueldo, seguros incendios, vida. Apartado 260.

Tres establecimientos desean pensión económica centrada. Aguirre, apartado 323.

Sastre, faltan buenas oficiales. Cedaceros, 2.

Se necesitan agentes bien relacionados y activos. Razón, Agencia Macho, José Rizal, 18.

Habitación solo dormir. Mateo Alemán, 3, segundo.

Huéspedes en familia. Tetuán, 21.

Familia admittirá caballero. Azofeño, 8.

Hermosa habitación particular, dos huéspedes en familia.—Razón, Mateos Gago, droguería.

PAGO. Buenos sueldos representando, trabajo en el propio domicilio. Apartado 544, Madrid.

RAYOS X. Enfermedades del estómago e intestinos. Dr. CAMILO MURILLO. Ballón, 17. Telé. 23.130. Consulta a las tres.

Rápido Algeciras. Gran Empresa de viajeros o en magníficos omnibus Pullman Sevilla, Jerez, Algeciras, Ceuta, Tánger y Casablanca.

Este servicio enlaza con los vapores a Ceuta, Tánger y Gibraltar, y con los omnibus a La Línea, Málaga y Cádiz. Salida: De Sevilla, siete mañanas, de Avenida de la Libertad, 24 (antes Gran Capitán). Teléfono 22.600. De Algeciras 13'30. Marina, 6. De la mañana y a las 4'30 de la tarde.

Horario de invierno. Salidas de Algeciras, Alcañal del Valle, Setenil, Cádiz, Villamartin, Algodonales y Ronda a las siete de la mañana.

Salidas de Ronda para Alcañal y Olvera, a las dos y cuarto. Idem para Algodonales, Villamartin y Sevilla, a las 3'30.

Salidas de Olvera para Alcañal y Sevilla, a las 6'30 de la mañana y a las 4'30 de la tarde.

Salidas de Morón para Sevilla, a las 7'30 y 8'30 de la mañana, y a las 6'30 de la tarde.

Salidas de Sevilla para Morón y Olvera, a las cuatro de la tarde.

Salidas de Sevilla sólo para Morón a las 5'30 de la tarde.

Para más informes diríjase a las Agencias de la Empresa en Ronda, Pi y Margall; en Olvera calle Alcañal; en Morón, plaza de la Libertad; en Sevilla, Placentines, 53. Teléfono 24.736.

Algeciras - Sevilla. Y VICEVERSA. Autocars de gran lujo Studebaker en cinco horas.

La Valenciana. Salida de Sevilla, a las siete.

Salida de Algeciras, a las 13'30. Combinación con La Valenciana. S. A. en Ceuta, Tánger, Tetuán con servicio a Ibadá Tazza, Xarón Anala, Larache, Alkazar, Villa Sanjurjo, Melilla, Uzda y todas las posiciones militares del Protectorado español.

ESE SACO ES DE VD. En ese saco, el ladrón que se oculta en cada «lámpara barata» lleva la luz que le acaba de robar. No deje usted que continúe el robo. impídalo, usando lámparas probadas Philips, que no permiten este robo de fluido. LÁMPARAS PROBADAS PHILIPS Philips Ibérica, S. A. E. Paseo de las Delicias, 71. - Madrid

Para Permanecer Joven. Cuidese Estas Tres Partes. 1. OJOS. 2. CATARROS. 3. BRONQUITIS. Solución Pautauberge. Lea usted el LIBERAL de Sevilla.

Reventadores de máquinas frigoríficas. Se necesitan expertos y activos para la capital de provincia y poblaciones de importancia relacionados con carnicerías, restaurantes, bares, fabricas de embutidos, etc. para la venta de máquinas de pequeña y mediana potencia. Se trata de Frigoríficos Electro-Automáticos de producción nacional, máximas garantías de fabricación y ventajas sobre competencia. Escríbid con detalles a número 999, Vergara, 11, anuncios, Barcelona.

Extane. Quita manchas. Producto nuevo, fácil y rápido para quitar manchas sin estropear los tejidos delicados. PÍDALO EN LAS BUENAS DROGUERÍAS

Empresa de Automóviles. Servicio diario de viajeros. Desde Sevilla a Aralhal, Marchena, Puebla de Cazalla, Osuna, Agudulce, Estepa, Herrera, Puente Genil, Lora de Castro, con salida de Sevilla a las 7'30 de la mañana.

Desde Sevilla a Aralhal, Marchena, Puebla de Cazalla y Osuna con salida de Sevilla a las dos de la tarde.

Desde Sevilla a Aralhal, Puebla de Cazalla, Osuna, Agudulce y Estepa, con salida de Sevilla a las cinco de la tarde.

Desde Sevilla a Aralhal, Marchena y Puebla de Cazalla, con salida de Sevilla a las 6'30 de la tarde.

Oficina y parada en Sevilla Avenida de la Libertad, 70 (Puerta de Jerez).

Automóviles a Gerena. Salida de Gerena, ocho mañana y tres tarde.

Salida de Sevilla, una tarde y seis tarde. Extraordinarios los domingos.

Salida de Gerena, ocho noche de Sevilla, dos una madrugada.

TEMPERATURA

Table with temperature data: Tomada de la Universidad el día, Máxima al sol, a la sombra, Mínima.

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Ignacio y San Cecilio, obs. y mrs. JUBILEO. — Parroquia de San Lorenzo.

LA ACTUALIDAD POLITICA

En el manifiesto del partido agrario se reitera su aceptación del régimen republicano

Madrid 31.—En el Congreso se ha facilitado copia del Manifiesto del partido agrario. Reitera su aceptación del régimen republicano, y afirma que prestará leal colaboración a los Gobiernos de la República, e incluso están dispuestos a gobernar si las necesidades nacionales lo exigieran.

Reunión de la Comisión Ejecutiva del partido socialista

Madrid 31.—Esta mañana celebró su acostumbrada reunión semanal la Comisión Ejecutiva del partido socialista. Presidió el señor Largo Caballero, y asistieron los señores De los Ríos, Prieto, Cabello, De Francisco, Cordero, De Gracia, Vidarte y Pascual Tomás.

Se examinaron diversos casos de afiliados, así como la invitación para concurrir al Congreso de la Federación provincial de Pontevedra, quedando éste sobre la mesa.

Se trató de la comunicación de la Federación provincial de Badajoz, que ha declinado la designación de dos vocales en la Comisión gestora de aquella provincia, por entender que a las fuerzas socialistas les corresponden cinco puestos.

La Ejecutiva aprobó estas actitudes, y por último se acordó enviar mensaje de salutación a los Congresos socialistas de Polonia y Yugoslavia.

Las mejoras de los carteros urbanos

Madrid 31.—El ministro ne Comunicaciones, señor Oda, ha afirmado que se ocupa en la actualidad de procurar la concesión de mejoras a los carteros urbanos, a los que se concederán los derechos ya concedidos a otros funcionarios públicos, tales como derechos pasivos, viudedades y orfandades.

Manifestaciones de don Fernando de los Ríos sobre la situación de la U. G. T. y el partido socialista

Madrid 31.—Preguntado don Fernando de los Ríos sobre las impresiones que le produce la situación actual del partido socialista y la U. G. T., dijo que no era momento oportuno exponer su opinión, porque la voz la llevan los organismos superiores del partido, y a ellos sólo les tocaba esperar su resolución.

—¿Para acatarlas? —Desde luego. —¿Sin escisiones? —Nada de escisiones—terminó diciendo.

Manifestación s del señor Guerra del Río sobre los enlaces ferroviarios

Madrid 31.—El ministro de Obras públicas, hablando con los periodistas se extraña de la huelga que pretenden declarar los obreros de la casa Ormaechea.

Dijo el señor Guerra del Río que este asunto tiene un carácter completamente original, puesto que estos obreros se declaraban en huelga por haber terminado los obras del trozo del ferrocarril subterráneo, aun sabiendo que en el ministerio se les ha ofrecido formalmente que ninguno quedará sin trabajo, porque inmediatamente se colocarán en otras obras que están pendientes.

El Sr. Martínez Barrio ha obtenido un nuevo éxito

Madrid 31.—Al terminar su discurso el señor Martínez Barrio fué muy felicitado por los diputados radicales. El señor Maura pasó al despacho de ministros, celebrando una conferencia con el de la Gobernación.

LA AMNISTIA PARCIAL

Texto del proyecto leído en las Cortes a favor de los señores Caivo Sotelo y Benjumea

Madrid 31.—El ministro de Justicia ha leído a última hora de la tarde el proyecto de ley de amnistía parcial en favor de los señores Calvo Sotelo y Benjumea. Dice así: «Dentro de las ventajas del régimen constitucional, todos los delitos emanan del pueblo, y a éste corresponde la función legislativa de ejercer por medio de las Cortes la forma más clara de exponer la voluntad del pueblo si el sufrágio que de él dimana ha de merecer el general respeto.

Ampliación del Consejo

La mayor parte del tiempo fué dedicada al proyecto de previsión contra el paro

Madrid 31.—En el Consejo de hoy la mayor parte del tiempo la consumió el proyecto de previsión contra el paro, del ministro del Trabajo.

Como algunos ministros entendieron que el proyecto iba dirigido especialmente a combatir el paro en el gremio de la construcción, hicieron ver que la crisis era más extensa y que alcanzaba a otros ramos del trabajo.

Intervinieron varios consejeros para señalar el grado de la crisis en las distintas profesiones que dependen de sus respectivos ministerios y con objeto de dar al proyecto mayor amplitud para que no se limite al ramo de la construcción y que vean la amplitud que es posible darle.

DOS EPOCAS DEL TOREO SE OFRECEN AL AFICIONADO EN EL FESTIVAL DEL PROXIMO DOMINGO

El Gobierno—terminó diciendo, y subrayó la frase—está de total acuerdo en todas estas cuestiones, digan lo que digan los barómetros.

Romanones dedica calurosos elogios al Sr. Martínez Barrio, comentando la situación actual

Madrid 31.—El conde de Romanones habló en los pasillos de la Cámara con los periodistas y se dedicó a comentar la situación política.

Dijo que, a su juicio, el ambiente estaba mucho más despejado que antes, porque a él le preocupaba mucho la actitud de los socialistas en orden al proyecto de ley de términos municipales y había visto con satisfacción que existe una corriente de armonía precursora del término de la obstrucción.

Manifestó también que el peligro revolucionario se alejaba a juzgar por las noticias que aparecían en la Prensa, relativas a las actitudes de algunos dirigentes y de algunas organizaciones obreras.

ORDEN DEL DIA

Se entra en el orden del día y se aprueban varios dictámenes.

La renovación de las Comisiones gestoras

El señor Aizpún defiende una proposición incidental relacionada con el nombramiento de las Comisiones gestoras. Sostiene el criterio de que los diputados forales que constituyen la Diputación de Navarra deben ser elegidos.

Hace apreciaciones sobre el problema en sus aspectos generales. El señor Trujillo, nacionalista, se muestra conforme con la síntesis de las manifestaciones del señor Aizpún.

Interviene el ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación dice: El Gobierno está desarrollando un decreto que tiene fuerza de ley porque fué aprobado por las Cortes Constituyentes, y por ello, tanto no se apruebe otra ley que lo derogue o lo modifique, tiene que cumplir conforme a lo dispuesto en él.

El medio para conseguirlo es la presentación de una proposición de ley, que si logra la ponencia favorable del Gobierno y luego cuenta con los votos de la Cámara, podrá aprobarse; pero entre tanto, el Gobierno ha de cumplir este decreto convalidado por las Constituyentes.

Se desecha la proposición

Después de intervenir varios oradores, se desecha la proposición por 189 votos contra 67. Votan a favor de la proposición solamente los socialistas y Renovación Española.

Intervención del Sr. Maura

Interviene el señor Maura y dice: En las conversaciones que celebré yo con los diputados vascos navarros no me hicieron ninguna observación sobre esos nombramientos, y se estableció ese pacto.

Varios diputados de la extrema derecha interrumpen al señor Maura diciendo: —¿Qué es ese pacto? —El señor Maura les contesta con un ademán despectivo.

El ministro de la Gobernación: Su señoría, señor Aizpún, quisiera que el Gobierno diera una interpretación a ese decreto de acuerdo con el criterio de su señoría; pero yo, que sinceramente siento las aspiraciones de Navarra, le digo que el mejor camino para ver lograda las aspiraciones de Navarra, es no entorpecer el camino del Gobierno.

El señor Aizpún retira la proposición.

Otra proposición pidiendo que se celebren elecciones

CONSERVADORES Y AGRARIOS

Parece prematuro cuanto se viene diciendo sobre la unión de estos partidos

Madrid 31.—Interrogado un diputado conservador si las negociaciones para llegar a una fusión entre el partido agrario y el conservador habían comenzado ya, contestó que se le ha dado a este asunto por los periódicos unos vuelos desproporcionados, puesto que no se ha realizado la menor gestión.

Lo que sí hay—dijo—es una inteligencia sobre muchos problemas entre los señores Maura y Martínez de Velasco.

Precisamente el programa lanzado esta tarde por los agrarios lo suscribieron muchos de nosotros con pequeñas correcciones de ortografía. Quizás a la publicación de este programa se haya esperado para comenzar estas gestiones.

Las tareas de las segundas Cortes de la República

Después de amplio debate fué retirada una proposición relativa a la renovación de las Comisiones gestoras, y desechada otra en la que se pedía la celebración de elecciones para renovar los Ayuntamientos y Diputaciones

Se produjeron dos ruidosos incidentes al reanudarse el debate sobre intensificación de cultivos

Madrid 31.—Comienza la sesión a las cuatro y veinte de la tarde, presidiendo el señor Alba.

Hay animación en las tribunas y escasa concurrencia en los escaños. En el banco azul toman asiento el jefe del Gobierno y los ministros de la Gobernación, Justicia, Obras Públicas, Agricultura e Industria y Comercio.

Palabras del Presidente de la Cámara

El Presidente de la Cámara, ante las peticiones de palabra, dice: Es norma en esta Cámara el conceder la palabra a los jefes de grupo cuando deseen exponer su criterio sobre alguna cuestión.

El señor Menéndez (don Teodomiro) dice: Así lo hacía Chindasvinto.

El Presidente de la Cámara: No sé si así lo hacía Chindasvinto; pero así lo ha hecho una persona como el señor Besteiro, que con tanto autoridad ocurrió este sillón.

El señor Pérez Madrigal: Se ve que el Presidente actual es un liberal de corazón, porque en la anterior Cámara no se podía hacer esto y mucho menos con una proposición firmada por el señor Lamamié.

El ministro de la Gobernación declara que el Gobierno hace cuestión de confianza la votación. (Grandes aplausos).

Se desecha la proposición

Después de intervenir varios oradores, se desecha la proposición por 189 votos contra 67. Votan a favor de la proposición solamente los socialistas y Renovación Española.

El resto de la Cámara lo hace con el Gobierno.

Sube a la tribuna de secretarios el jefe del Gobierno

Sube a la tribuna de secretarios el jefe del Gobierno y lee varios proyectos de ley convalidando algunos decretos y otro relativo a la orden civil de África, a cuyas condenaciones se exime de tributos. Lee otro relativo a separaciones y jubilaciones de funcionarios públicos separados sin la formación de expedientes.

Después el ministro de Justicia lee un proyecto de ley concediendo la amnistía a los diputados electos señores Benjumea y Calvo Sotelo.

El debate sobre los sucesos escolares

El Presidente de la Cámara dice que el debate estudiantil produciría al entablarse hoy una extraordinaria perturbación para la buena marcha del debate parlamentario y del orden del día, por lo cual advierte que dicho debate comenzará en la próxima sesión.

El debate relativo a la intensificación de cultivos

Se pone a discusión el dictamen relativo a la intensificación de cultivos, al que defiende un voto particular el señor Aspeitia en un largo discurso.

Termina diciendo que el pago de la renta incumbe hacerlo al Instituto de Reforma Agraria ya que el régimen seguido ha fracasado de manera rotunda y absoluta.

Aclarando un rumor

El Sr. Gil Robles no hará en el próximo mitin de Sevilla profesión de fe republicana

Madrid 31.—Con motivo de una noticia circulada, según la cual el señor Gil Robles, en un acto público próximo a celebrarse, haría profesión de fe republicana, los periodistas han procurado confirmar la versión, logrando únicamente conocer, con base de seguridad, que el jefe de la minoría popular agraria, en un discurso que pronunciará en Sevilla el día 4 de Febrero próximo, se limitará a marcar la posición que viene observando la agrupación política que preside, resaltando el apoyo que está decidido a prestar al Gobierno y la defensa de los puntos fundamentales de su programa, sin hacer declaración alguna de otro género.

EL FESTIVAL DE LA PRENSA SERA EL ACONTECIMIENTO MAYOR DE LA PRESENTE TEMPORADA TAURINA

Castellón de la Plana 31.—Cerca de la una de la tarde grupos de huelguistas apostados en las cercanías del Centro obrero, en la ronda de Mijares, volvieron a hostigar con piedras a las fuerzas de Seguridad y de Asalto, quienes repelieron la agresión con algunas cargas; pero algunos guardias al sentirse heridos por las piedras, hicieron varios disparos e hirieron levemente en un muslo al albañil Vicente Prat Garcés. También resultó herido de gravedad Juan Royo y Royo, de 30 años, que formaba parte de un grupo que había en la calle Zaragoza.

GRAVES SUCESOS EN CASTELLÓN CON MOTIVO DE LA HUELGA

Castellón de la Plana 31.—Cerca de la una de la tarde grupos de huelguistas apostados en las cercanías del Centro obrero, en la ronda de Mijares, volvieron a hostigar con piedras a las fuerzas de Seguridad y de Asalto, quienes repelieron la agresión con algunas cargas; pero algunos guardias al sentirse heridos por las piedras, hicieron varios disparos e hirieron levemente en un muslo al albañil Vicente Prat Garcés. También resultó herido de gravedad Juan Royo y Royo, de 30 años, que formaba parte de un grupo que había en la calle Zaragoza.

Los heridos fueron trasladados seguidamente a una clínica particular; pero vista la gravedad de Juan Royo, se le trasladó al Hospital provincial, en donde falleció momentos después de ingresar. El muerto era camarero y llevaba un carnet de la U. G. T.

En los disturbios de hoy han resultado heridos los guardias Amel González, Eleuterio Ríos, Félix Cebrían Navarro, José Verdú Moscardó y Eduardo Ribelles Pérez, todos leves, a excepción del primero, que sufre fuerte contusión en el pecho por una piedra.

Fueron detenidos Manuel Pascual Carregui, Manuel Pino Carmona y Manuel Ubeda Aparici, directivos de Sociedades que iban ejerciendo coacciones.

Pascual Carregui, además de presidente de la Junta local de Colocación obrera, pertenecía al partido socialista.

El gobernador a primera hora de la tarde recibió la noticia de que los revoltosos levantaban barricadas en las afueras de la población, a donde se enviaron fuerzas.

Se sabe que en las luchas entabladas en la plaza de la Independencia, calle de Zaragoza y paseos públicos, resultaron bastantes contusiones, que fueron a curarse a sus propios domicilios por ser de poca importancia las heridas.

Los presidentes de las Sociedades obreras han solicitado conferenciar con el gobernador para tratar de solucionar el conflicto.

La autoridad gubernativa los ha citado para las cinco de la tarde.

INTENTO DE INCENDIO DE UNA BODEGA

Sanlúcar de Barrameda 31.—A las diez de la noche, una mujer que pasaba por la puerta del taller de tontería de los señores González Byass, observó que se iniciaba un incendio en el interior del taller.

Avisado el capataz y otras personas, lograron apagar unos trozos de algodón impregnados en gasolina, que habían arrojado desde la calle.

La Policía busca a los autores, Zambrano.

DESGRACIADO ACCIDENTE

Santa Cruz de Tenerife 31.—Cuando entraba en su domicilio el alcalde del pueblo de Fasnia, don Vicente Marvero, le salieron al paso varios individuos que intentaron atraccarle.

Rápidamente el alcalde sacó una pistola y puso en fuga a los maleantes. Poco después, ante un grupo de

Se prorroga la sesión

Se suspende el debate y después de señalado el orden del día para mañana, se levanta la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

FESTIVAL DE LA PRENSA OFRECE MAYORES ATRACTIVOS QUE UNA GRAN CORRIDA POR SUS PRECIOS IRRESISTIBLES.

Madrid 31.—En el salón de juntas de Telégrafos, del ministerio de Comunicaciones, se ha reunido el pleno de la Comisión de Estudios del túnel submarino de Gibraltar.

INFORMACION DE PROVINCIAS

La huelga de Jerez de la Frontera, aunque pacífica, sigue extendiéndose a otros gremios

Jerez de la Frontera 31.—La huelga sigue extendiéndose. Hoy la han secundado los empleados de espectáculos públicos, habiéndose suspendido éstos.

De madrugada abandonaron al trabajo los panaderos. Se ha celebrado una reunión de representantes de las Sociedades obreras en huelga, acordando celebrar una Asamblea.

El alcalde reservó expresiones. La paralización de la industria y comercio acarrea enormes perjuicios, aunque hay tranquilidad.

El aspecto de la población es triste. Sólo circulan los automóviles particulares y algunos ómnibus custodiados por la fuerza pública.

LOS CANDIDATOS PARA CUBRIR UNA VACANTE DE DIPUTADO

Cádiz 31.—El domingo, según se dice, llegará a Cádiz el ministro de Marina, acompañado del conocido radical gaditano don Juan Manuel Sánchez Caballero, que se cree se presentará candidato para la vacante de diputado a Cortes por esta circunscripción.

Se afirma en los círculos políticos que toma cuerpo la especie de que los republicanos, unidos en un frente de izquierda, presentarán candidato para la citada vacante a don Felipe Sánchez Román.

Igualmente se dice con insistencia que luchará por ese puesto, patrocinado por las derechas, el coronel señor Varela.

EN ELCHE HUELGAN 25.000 OBREROS

Elche 31.—Se ha declarado la huelga general. El paro afecta a 25.000 obreros.

Durante las primeras horas de la mañana de hoy se mantuvieron abiertos algunos establecimientos de diadidos a la venta de comestibles; pero comisiones de obreros consiguieron que fueran cerrados.

Los empleados de las Cajas de Ahorro también tuvieron que abandonar el trabajo.

Piquetes de fuerzas de Asalto recorren las calles, y se ha concentrado la Guardia civil para el caso de que tenga necesidad de intervenir por haberse agravado la situación.

LA UNIVERSIDAD DE ZARAGOZA, CLAUSTRADA

Zaragoza 31.—El vicerrector, señor Galindo, ha ordenado la clausura de la Universidad, y de ello ha dado cuenta al ministro de Instrucción pública telegráficamente.

Importantes acuerdos de la Agrupación socialista

Madrid 31.—En la Casa del Pueblo se celebró la asamblea de la Agrupación socialista.

Se aprobaron asuntos sin importancia, relativos a la gestión del Comité, y se aprobaron también las siguientes proposiciones de interés:

Una declarando compartir plenamente la táctica trazada por la Comisión Ejecutiva, y otra que dice: Primeramente. Que no se ponga reparo alguno para comenzar la formación del frente proletario dentro de una inteligencia entusiasta y firme, para que se pueda emprender el movimiento que nos consienta la conquista del poder político lo antes posible.

Segundo. Dar por terminadas todas las discrepancias y retirar todas las proposiciones que no se ajustan al espíritu de cordialidad que en estos momentos es necesario para la consecución de los fines revolucionarios que hemos emprendido, dejando para cuando sea oportuno toda clase de enjuiciamiento.

Hoy, si queremos llegar a lo que nos proponemos, debemos evitar tropiezos, que dan armas al enemigo común. Unión, voluntad, son una necesidad absoluta.

Tercero. Que la Asamblea proponga solicitar del Comité Ejecutivo Nacional que sean retiradas todas las representaciones de carácter político, para no hacerse responsables de la labor de este Gobierno y poder dedicarse a trabajos de más utilidad para nuestra propaganda y pronósticos.

El Comité mostró su conformidad con los dos primeros puntos, y con respecto al tercero entendió que se le ser la Ejecutiva del partido socialista la que determine el momento de acordar la retirada de los representantes, y en ese sentido lo aprobó la Asamblea.

EL TUNEL BAJO EL ESTRECHO

La Comisión de estudios acordó unificar los trabajos de las ponencias geológica y oceánica

Madrid 31.—En el salón de juntas de Telégrafos, del ministerio de Comunicaciones, se ha reunido el pleno de la Comisión de Estudios del túnel submarino de Gibraltar.

Presidió el ministro de Marina. El secretario de la Comisión, don Pedro Javenois, leyó la Memoria de los trabajos realizados durante el año 1933, que fué aprobada.

Después el señor Dupuy de Lome explicó a los reunidos el resultado satisfactorio de las últimas experiencias geofísicas realizadas en Punta Altare y Punta Ferbigua, que han de ser las bocas de entrada y salida del túnel en ambas márgenes del Estrecho, presentando las proyecciones y gráficos obtenidos.

El vocal del Instituto de Oceanografía, don Rafael de Buen, dió cuenta de la campaña realizada últimamente por el guardacostas «Xuen», que demuestra su creencia de que

(Continúa la información telefónica en cuarta plana.)